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１．調査設計と回収状況 
 
1．調査設計 
 SSP-W2012 調査（2012 年「格差と社会意識についての Web 調査」）は、調査会社のパネルを

用いて Web 法によって行ったインターネット調査である。対象者は、全国の男女個人である。調

査票は 1 種類を用いている。 
 

(1) サンプルサイズ 
目標回収数を 3,000 とした。 

 
(2) 対象者の範囲 
対象者は、2011 年 12 月 31 日現在で満 25 歳～59 歳の男女。 

 
(3) 地点抽出 

・全国の 1,904 区市町村を抽出単位として、計 250 地点を抽出することとした。 
・調査会社のパネルの登録モニター数の観点から、町村（郡部）については、所定のケース数の

回収に困難があることが事前にわかっていたので、地点として町村が抽出された場合には、当

該町村が所在している都道府県のすべての町村（郡部）を当該調査地点とみなすこととした。

すなわち、その都道府県のどの町村に居住するモニターも、対象者とすることとした。 
・また人口 20 万人未満の市の一部でも、調査会社のパネルの登録モニター数の観点から、所定

のケース数の回収に困難がある可能性が指摘され、このような場合には、当該市の属する都道

府県の同規模（表 1 での同一層）の市すべてから回答者を得られることとした。（実際にこの

規則を適用したのは 1 地点であり、当該市以外からの回収は 4 ケースであった。） 
・地点抽出は次のように行った； ① 平成 22 年住民基本台帳年齢別人口（市区町村別）を用

い、調査対象である年齢範囲の人口（男女計）について、人口数の長さを持つ各区市町村を並

べたリストを作成した。 ② このリストを用いて、人口数に確率比例する系統抽出を行った。

ランダムなスタート番号を使用し、その後等間隔抽出を行って、調査対象とする区市町村 244
を決定した（2 回抽出された区市が 6 あるので、計 250 地点となる）。 

・1 地点に 12 ケースを割り当てた。2 地点が抽出された区市には 24 ケースを割り当てた。 
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表 1．抽出した地点が属する層 

層名称 対象年齢条件の人口 区市町村総数 抽出した地点数 

《全国計》 58,821,088 1,904 250 

1．特別区 4,463,792 23 19 

2．政令区 12,103,602 167 53 

3．市部（人口 20 万人以上） 15,007,517 92 65 

4．市部（人口 20 万人未満） 22,044,985 675 93 

5．郡部 5,201,192 947 20 

  ※1 地点に割り当てたケースは 12 人である。 
 
2．対象者の選定 
・株式会社リサーチパネルの調査パネルにおいて、登録している住所が、抽出された区市および

町村（郡部）と一致しているモニターに対し、調査会社が調査依頼を配信した。 
・スクリーニング質問として、現住の都道府県、市区町村、年齢（2011 年 12 月 31 日現在）を

尋ね、対象条件と一致している者が本調査を回答する設定とした。 
 

3．実査と回収状況 
(1) 実査 

・株式会社クロス・マーケティングに実査（調査依頼の配信、回答の回収）を委託した。 
・調査依頼の配信開始は、2012 年 2 月 18 日で、2 月 26 日に各地点の目標回収数が充足され、

調査を終了した。 
 

(2) 回収状況 
・有効票の判断基準を以下の通りとした。 
   (1)本人従業上の地位項目で「わからない」を選択していない 

(2)本人最終学歴項目で「わからない」を選択していない 
(3)本人意識項目 48 項目での DK 回答率が 75％以上である 

 これら 3 条件をすべて充たしているケースを有効回収とした。有効回収数は、2,839 である。 
・市区町村の層と、地点数および回収ケース数の対応関係は下表の通りである。 

 
表 2．有効回収の分布 

層名称 地点数 回収ケース数 

《全国計》 250 2,839 

1．特別区 19 219 

2．政令区 53 602 

3．市部（人口 20 万人以上） 65 734 

4．市部（人口 20 万人未満） 93 1,057 

5．郡部 20 227 
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２ 調査票 
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SA:単項選択 MA：多項選択

FA:自由記述 NU：数値のみの自由記述

マト：マトリックス型（表形式）

排他：多項選択でもほかの選択肢は選べない

Q1

SA Q1_1 あなたがなさっているお仕事は、大きく分けてこの中のどれにあたりますか。

見出し a 従業上の地位

1 経営者、役員

2 常時雇用されている一般従業者

3 臨時雇用・パート・アルバイト

4 派遣社員

5 契約社員、嘱託

6 自営業主、自由業者

7 家族従業者

8 内　職　 → d,f,g,h,j,k,lのみ聞く

9 無職：仕事を探している　

10 無職：仕事を探していない 

11 学生

12 わからない

Q1_1=1～7

SA Q1_2 あなたの勤め先は、どのような事業をいとなんでいますか。

派遣社員の方は、派遣先企業についてお答えください。

見出し b 従業先の事業内容

1 勤務先事業内容 ＊FA（30字以内）

2 わからない

あなたの現在のお仕事についてうかがいます。
もし、複数のお仕事をお持ちの場合には、主なお仕事ひとつについてお答え下さい。

〔野菜の販売、自動車の製造、薬品の卸売、衣服の小売、旅館経営のように具体的
に記入してください〕

SSP-W2012調査票
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Q1_1=1～7

SA Q1_3 その事業内容は、次の表の分類のうち、どれにあたりますか。

派遣社員の方は、派遣先企業についてお答えください。

見出し c 従業先の事業内容（選択式）

1 情報通信業

2 運輸業、郵便業（郵便局以外）

3 郵便局

4 卸売業、小売業

5 金融業、保険業

6 不動産業、物品賃貸業

7 学術研究、専門・技術サービス業

8 教育、学習支援業

9 医療、福祉

10 宿泊業、飲食サービス業

11 生活関連サービス業、娯楽業

12 サービス業（7-11以外のもの）

13 製造業

14 電気・ガス・熱供給・水道業

15 建設業

16 農業、林業、漁業

17 鉱業、採石業、砂利採取業

18 公務

19 そのほか（具体的に：＊FA（30字以内）　　）

20 わからない

Q1_1=1～7

見出し d 勤続期間

SA Q1_4 あなたは、いつからそのお勤め先で働いておられますか。

※「昭和」「平成」のうちあてはまるほうをチェックの上記載ください

Q1_4_1_1（1以上64以下）

Q1_4_1_2（1以上12以下） 1 昭和 NU 年 NU 月から

Q1_4_2_1（1以上24以下） 2 平成 NU 年 NU 月から

Q1_4_2_2（1以上12以下） 3 わからない
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Q1_1=1～7

見出し e 従業員数

SA Q1_5 現在の従業員（働いている人）は、会社全体で何人ぐらいですか。

〔家族従業者、パート・アルバイトなども含む〕

1 1人

2 2～4人

3 5～9人

4 10～29人

5 30～99人

6 100～299人

7 300～499人

8 500～999人

9 1000人以上

10 官公庁

11 わからない

Q1_1=1～8

見出し f 本人の仕事の内容

SA Q1_6 あなたは職場でどのような仕事をしていますか。具体的な仕事の内容を教えてください。

次の例のように仕事をする対象（人・モノ・データ）、使っている道具などを含めて、

50字以内でできるだけ詳しく記入してください。

（例）

・銀行などのネットワーク構築に関わるプログラミングをしている

・電気機械器具の製造・組立をしている

・中学校の教員で数学を教えている

・給与や福利厚生に関する事務をしている

・会計帳簿の記入・整理をしている

・コンピュータを使って、データの入力作業をしている

・コンビニの店員として、商品を販売している

・プラスチック製品（おもちゃ）の製造をしている

・スーパーでレジ係をしている

・銀行で窓口の仕事をしている

・高齢者の住まいを訪ねて身の回りの世話・介護をしている

1 具体的な仕事の内容 ＊FA（50字以内）

2 わからない
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Q1_1=1～8

見出し g 本人の仕事の内容

SA Q1_7 そのお仕事は次の表の分類のうち、どれにあたりますか。

1 管理的な仕事

会社役員、課長以上の会社員、駅長、局長、学校長、管理職的公務員のかた

2 専門的、技術的な仕事

科学研究者、建築・土木・農林技術者、システムエンジニア、

医師、看護師、薬剤師、裁判官、弁護士、会計士、学校教員、個人教師、

芸術家、記者、船舶機関長、航空士、無線技術者などのかた

3 事務的な仕事

総務・企画、受付・案内、営業・販売などの事務員、集金人、その他の外勤事務員、

運輸事務員、タイピスト、計算機オペレーター、レジスター係員などのかた

4 通信的な仕事

有線通信士、電話交換手、郵便・電報外務員などのかた

5 保安的な仕事

自衛官、警察官、消防士、守衛などのかた

6 建築請負的な仕事

土木・建築請負、大工、左官、とび職、配管工、畳職、

起重機、建設機械など運転作業者などのかた

7 運輸的な仕事

自動車運転者、電車運転士、車掌、鉄道員、船員などのかた

8 労務的な仕事

道路工夫、鉄道線路工夫、運搬担当者、清掃員などのかた

9 販売的な仕事

小売店主、卸売り店主、飲食店主、販売店員、外交員などのかた

10 サービス的な仕事

理容師、家政婦、料理人、ウエイトレス、旅行ガイド、

ホテル支配人、ビル管理人などのかた

11 製造的な仕事

金属・機械・繊維・飲食料品製造などの生産従事者、

織物・木・プラスチック製品・紙製品製造者、自動車修理工などのかた

12 農林漁業の仕事

農業・林業・漁業作業者などのかた

13 そのほか

その他のかた
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Q1_1=1～8

見出し h コミュニケーション

SA Q1_8 そのお仕事では、自分でモノを作ったり扱ったりすることが多いですか、

それとも人と接したりコミュニケーションをとることが多いですか。

1 おもに自分でモノを作ったり扱ったりしている

2 モノを扱うことと、人とのコミュニケーションが半々ぐらい

3 どちらかといえば、人と接したりコミュニケーションをとることが多い

4 おもに人と接したりコミュニケーションをとっている

5 わからない

Q1_1=1～7

見出し i 役職名

SA Q1_9 何かの役職についていますか。

1 役職なし

2 監督、職長、班長、組長

3 係長、係長相当職

4 課長、課長相当職

5 部長、部長相当職

6 社長、重役、役員、理事

7 その他（具体的に：　＊FA（50字以内）　　）

9 わからない

Q1_1=1～8

見出し j 労働時間

SA Q1_10 そのお仕事をふだん1日何時間、週何日していますか。（または月何日していますか。）

残業の時間も含めてください。

サブ設問 Q1_10_1 1日あたりの労働時間

※1時間未満の場合は「1」と入力ください

Q1_10_1_1=1～24 1 　1日 NU 時間

2 労働時間はわからない

サブ設問 Q1_10_2 週または月あたりの労働日数

Q1_10_2_1_1=1～7 1  　週 NU 日　または月 NU 日

Q1_10_2_1_2=1～31 2 隔週勤務など、特殊なケースは具体的に記入してください（　＊FA（100字以内）　）

3 週または月あたりの労働日数はわからない
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Q1_1=1～8

見出し k 仕事に必要な資格

SA Q1_11 そのお仕事をする上で、かならず必要となる資格を、なにか持っていますか。

（ただし、普通自動車免許は除いてお答え下さい。）

1 ある ＊FA（100字以内）

2 ない

3 わからない

Q1_1=1～8

見出し ｌ 普免

SA Q1_12 あなたは、普通自動車運転免許を持っていますか。

1 ある

2 ない

3 わからない
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全員

SA Q2_1 あなたが最後に行かれた（または現在行かれている）学校はつぎのどちらにあたりますか。

中退も卒業と同じ扱いでお答えください。

1 中学校

2 中学校卒業後、専門学校（専修学校）

3 職業科高校（工業、商業、農業・家政など）

4 普通科高校（普通科、理数科など）

5 高校卒業後、専門学校

6 短大・高専

7 大学の人文社会系学部（四年制）

8 大学の理工系学部（四年制）

9 大学の六年制学部（医・歯など）

10 大学院修士課程

11 大学院博士課程

12 その他・どれにあたるか判断できない

（具体的な学校名、または小学校からの通算通学年数をお答えください）

＊FA（50字以内）

13 わからない

全員

SA Q2_2 あなたは学校を卒業後、仕事に就いたことがありますか。

1 あ　　　る

2 一度もない

9 わからない

Q2_2=1

SA Q2_3 それでは最初の仕事に就かれたのは何歳のときですか（在学中のアルバイトは除く）。

Q2_3_1<=SC4_2 1 満 NU 歳

2 わからない

11



Q2_2=1

SA Q2_4 その後、転職や退職でお仕事を離れられたことはありますか。

　　ただし、同じ企業体や自治体の中での出向、異動、転属と休職は除いてお答えください。　

1 現在まで同じ勤め先

2 一度だけやめた

3 二度やめた

4 三度以上やめた

5 わからない

全員

あなたの配偶者（夫または妻）についてうかがいます。

SA Q3 あなたは現在結婚されていますか。

1 結婚している

2 未婚（結婚したことがない）

3 離別

4 死別

5 わからない

Q3=1

SA Q3_SQ1 現在の配偶者と結婚されたのは、あなたが何歳のときでしたか。

1 満 NU 歳

2 わからない

Q3=1

SA Q3_SQ2 配偶者のお生まれは何年ですか。

※「昭和」「平成」のうちあてはまるほうをチェックの上記載ください

Q3_SQ1_1（1以上64以下） 1 昭和 NU 年生まれ

Q3_SQ1_2（1以上24以下） 2 平成 NU 年生まれ

3 わからない
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Q3=1

SA Q4 あなたの配偶者が最後に行かれた（または現在行かれている）学校はつぎのどちらにあたりますか

中退も卒業と同じ扱いでお答えください。

1 中学校

2 高校

3 専門学校

4 短大・高専

5 大学

6 大学院

7 その他（具体的に：　＊FA（50字以内）　）

8 わからない

Q3=1 Q5 あなたの配偶者の現在のお仕事についてうかがいます。

見出し a 従業上の地位

SA Q5_1 その方のお仕事は大きく分けてこの中のどれにあたりますか。

1 経営者、役員

2 常時雇用されている一般従業者

3 臨時雇用・パート・アルバイト

4 派遣社員

5 契約社員、嘱託

6 自営業主、自由業者

7 家族従業者

8 内　職

9 無職：仕事を探している

10 無職：仕事を探していない

11 学生

12 わからない
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Q5_1=1～7

見出し b 従業員数

SA Q5_2 現在の従業員（働いている人）は、会社全体で何人ぐらいですか。

〔家族従業者、パート・アルバイトなども含む〕

1 1人

2 2～4人

3 5～9人

4 10～29人

5 30～99人

6 100～299人

7 300～499人

8 500～999人

9 1000人以上

10 官公庁

11 わからない

Q5_1=1～7

見出し c 役職名

SA Q5_3 何かの役職についていますか。

1 役職なし

2 監督、職長、班長、組長

3 係長、係長相当職

4 課長、課長相当職

5 部長、部長相当職

6 社長、重役、役員、理事

7 その他（具体的に：　　＊FA（50字以内）　）

9 わからない
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全員

Q6 ご家族についておたずねします。

SA Q6_1 同居されているご家族は、あなたご自身を含めて何人いらっしゃいますか（ペットは除く）。

Q6_1_1=（1-99の範囲） 1 家族の人数 NU 人

2 わからない

チェック数はQ6_1人数以下

MA Q6_2 つぎの中から、同居されているご家族をすべて選んでください。（ＭＡ）

1 あなたご自身

2 配偶者

3 子ども

4 子どもの配偶者

5 あなたの兄弟姉妹

6 あなたの父親

7 あなたの母親

8 配偶者の父親

9 配偶者の母親

10 祖父母

11 あなたの孫

12 その他（具体的に：　　＊FA（50字以内）　　）

排他 13 わからない
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Q7 お子さんについておたずねします。

現在、離れて暮らしておられるお子さんもすべて含めてお答えください。

Q7_1 あなたにはお子さんはいらっしゃいますか。

1 いる

2 いない

3 わからない

Q7_1=1

MA Q7_2 あなたのお子さんについて、何人いらっしゃるかをお答えください。

Q7_2_1=(1-99）の範囲 1 息子 NU 人　

Q7_2_2=(1-99）の範囲 2 娘 NU 人　

排他 3 わからない

Q7_1=1

Q7_3 １番上のお子さんと１番下のお子さんはそれぞれ何年何月生まれですか。

〔お子さんが１人の場合は「１番上」の欄だけに記入し「１番下」は空欄とする〕

Q7_1=1

[Q7_2_1]+[Q7_2_2]>=1

サブ設問 Q7_3_1 １番上のお子さん

※「昭和」「平成」のうちあてはまるほうをチェックの上記載ください

Q7_3_2（1～64）（1～12） 1 昭和 NU 年 NU 月生まれ

Q7_3_2（1～24）（1～12） 2 平成 NU 年 NU 月生まれ

3 わからない

Q7_1=1

[Q7_2_1]+[Q7_2_2]>=2

サブ設問 Q7_3_2 １番下のお子さん

※「昭和」「平成」のうちあてはまるほうをチェックの上記載ください

Q7_3_2_1（1～64）（1～12） 1 昭和 NU 年 NU 月生まれ

Q7_3_2_2（1～24）（1～12） 2 平成 NU 年 NU 月生まれ

3 わからない
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全員

SAマト Q8 あなたはつぎのようなことがらについて、どの程度満足していますか。

1 2 3 4 5 6 7

満
足
し
て
い
る

ど
ち
ら
か
と
い

え
ば
満
足
し
て

い
る

ど
ち
ら
と
も
い

え
な
い

ど
ち
ら
か
と
い

え
ば
不
満
で
あ

る

不
満
で
あ
る

非
該
当

わ
か
ら
な
い

1 生活全般 ○ ○ ○ ○ ○ ー ○

2 自分の学歴 ○ ○ ○ ○ ○ ー ○

3 ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

4 ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

SAマト→ Q9 あなたの生活水準は、この10年間でどう変わりましたか。

Q10 つぎのことがらについてお答えください。

SAマト→ Q10_1 かりに現在の日本の社会全体を、このリストに書いてあるように5つの層に分けるとすれば、

あなた自身はこのどれに入ると思いますか。 

SAマト→ Q10_2 前の質問でお答えいただいた「日本社会全体の中でのあなたの位置」についての判断は、

どれくらい正確だと思いますか。あてはまるものを1つ選んで下さい。

1

わからないよくなった
ややよくなっ

た
変わらない

やや悪くなっ
た

悪くなった

わからない

2 3 4 5 6

5 6

仕事の内容
（仕事をしている方のみ）

自分の収入
（仕事をしている方のみ）

回答方向　→

1 2 3 4

わからない

上 中の上 中の下 下の上 下の下

1 2 3 4 5

正確である
と思う

ある程度正
確であると

思う

あまり正確
ではないか
もしれない

正確ではな
いかもしれ

ない
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Q10_3 かりに、日本の社会全体のひとびとを上、中、下の3つの層に分けるとすれば、

サブ設問 Q10_3_1 上（じょう）の層は何パーセントぐらいいると思いますか。

0-100 1 上の層 NU ％

2 わからない

サブ設問 Q10_3_2 下（げ）の層は何パーセントぐらいいると思いますか。

0-100 1 下の層 NU ％

2 わからない

サブ設問 Q10_4 それでは、このリストに書いてあるように、1から10までの10の層に分けるとすれば、

あなた自身はどれに入ると思いますか。

※1に近いほど上の層、10に近いほど下の層としてお答え下さい。

SA 上 下

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

1～11のうちどれか必須 11 わからない

SAマト→ Q10_5 前の質問でお答えいただいた、あなたの位置についての判断は、どれくらい正確だと思いますか。

あてはまるものを1つ選んで下さい。

正確であると
思う

ある程度正確
であると思う

あまり正確で
はないかもし

れない

正確ではない
かもしれない

わからない

9

← →

1 2 3 4
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SAマト→ Q11 それではつぎのそれぞれについて、現代の日本社会における最高の水準を1、最低の水準を10とす

現在のあなたご自身はどのくらいにあたると思われますか。

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

上 下

1 ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

2 ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

3 ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

4 ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

5 生活全般のゆとり ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

11 非該当 12 わからない

SAマト→ Q12 あなたはつぎのような意見についてそう思いますか、それともそうは思いませんか。

あてはまるものをお答えください。

そ
う
思
う

や
や
そ
う
思
う

ど
ち
ら
と
も
い

え
な
い

あ
ま
り
そ
う
思

わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

1 1 2 3 4 5 6

2 1 2 3 4 5 6

3 1 2 3 4 5 6

4 1 2 3 4 5 6

5 1 2 3 4 5 6

6 1 2 3 4 5 6

7 1 2 3 4 5 6

8 1 2 3 4 5 6

9 1 2 3 4 5 6

10 1 2 3 4 5 6

11 1 2 3 4 5 6

12 1 2 3 4 5 6

回答方向→

チャンスが平等に与えられるなら、競
争で貧富の差がついても仕方がない

競争の自由をまもるよりも、格差をな
くしていくことの方が大切だ

違った考え方を持った人がたくさんい
るほうが、社会にとって望ましい

社会から何かしてもらうことを考える
よりも、社会のために何かをしたい

今の日本では、大学を卒業していない
と社会に出てから不自由な思いをする

私は世の中の仕組みや出来事をくわし
く知っておきたい

自分の日々の暮らしの損得を離れて、
社会全体の利益を大切にすべきだ

今の日本では収入の格差が大きすぎる

「宗教的な心」というものは大切だと
思う

権威のある人々にはつねに敬意をはら
わなければならない

収　入

学　歴

財　産

働くことは、社会に対する義務である

今後、日本で格差が広がってもかまわ
ない

職業の社会的評価（仕
事をしている方のみ）
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SAマト→ Q13 あなたはつぎのような意見についてそう思いますか、それともそうは思いませんか。

あてはまるものをお答えください。

そ
う
思
う

や
や
そ
う
思
う

ど
ち
ら
と
も
い

え
な
い

あ
ま
り
そ
う
思

わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

1 恵まれない人を、進んで助けるべきだ 1 2 3 4 5 6

2 1 2 3 4 5 6

3 1 2 3 4 5 6

4 1 2 3 4 5 6

5 1 2 3 4 5 6

SAマト→ Q14 あなたはつぎのような意見についてそう思いますか、それともそうは思いませんか。

あてはまるものをお答えください。

そ
う
思
う

や
や
そ
う
思
う

あ
ま
り
そ
う
思

わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

1 ほとんどの人は基本的に正直である 1 2 3 4 5

2 1 2 3 4 5

3 1 2 3 4 5

4 1 2 3 4 5

5 1 2 3 4 5

6 1 2 3 4 5

政府は豊かな人からの税金を増やして
でも、恵まれない人への福祉を充実さ
せるべきだ

回答方向→

ほとんどの人は信頼できる

ほとんどの人は基本的に善良で親切で
ある

人はみな自分のことだけを考えていれ
ばよく、あまり他人を心配する必要は
ない

困っている人を助けることは、私に
とって大切なことだ

私は、人を信頼するほうである

たいていの人は、人から信頼された場
合、同じようにその相手を信頼する

ほとんどの人は他人を信頼している

回答方向→

問題を抱えている人は、誰にも頼らず
自分で解決するべきだ
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SA Q15 上記ｆの質問に答えた際に、「ほとんどの人」として誰を思いうかべましたか。

もっとも近いものを一つ選んでください。

1 家族

2 親族

3 近隣

4 友人

5 知人

6 同じ市町村

7 同じ都道府県

8 日本人

9 だれでも

10 わからない

SAマト→ Q16 次にあげる1～7について、あなたはどのくらい信頼していますか。

と
て
も
信
頼
し

て
い
る

少
し
は
信
頼
し

て
い
る

あ
ま
り
信
頼
し

て
い
な
い

ま
っ

た
く

信
頼
し
て
い
な

い

わ
か
ら
な
い

1 中央官庁 1 2 3 4 9

2 地方自治体 1 2 3 4 9

3 政府 1 2 3 4 9

4 裁判所 1 2 3 4 9

5 国会議員 1 2 3 4 9

6 都道府県議会議員 1 2 3 4 9

7 市区町村議会議員 1 2 3 4 9

回答方向→
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SAマト→ Q17 あなたはつぎのような意見についてそう思いますか、それともそうは思いませんか。

あてはまるものをお答えください。

そ
う
思
う

少
し
そ
う
思
う

あ
ま
り
そ
う
思

わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

1 1 2 3 4 5

2 1 2 3 4 5

3 1 2 3 4 5

4 1 2 3 4 5

SA Q18 あなたの現在のお住まいは、つぎのどれにあたりますか。

1 持ち家（一戸建）

2 持ち家（分譲マンション）

3 借家・賃貸のアパート・マンション

4 社宅・寮・官舎

5 下宿・間借り

6 その他（具体的に：　＊FA（50字以内）　）

7 わからない

私が信頼する人間は、長くつき
あってきた相手である

回答方向→

知らない人よりも、知った人の
ほうがずっと信頼できる

何をするにつけ、知らない人と
するよりも、よく知った人とす
るほうが安心できる

一般に、長くつきあっている人
は、必要な時に助けてくれるこ
とが多い
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最後の質問です。

SA Q19 過去1年間のあなた個人の収入は、税込みでいくらぐらいでしたか。

年金、株式配当や臨時収入、副収入などもすべて含めてお答えください。

1 な し

2 25万円未満

3 25～50万円未満

4 50～75万円未満

5 75～100万円未満

6 100～125万円未満

7 125～150万円未満

8 150～200万円未満

9 200～250万円未満

10 250～300万円未満

11 300～350万円未満

12 350～400万円未満

13 400～450万円未満

14 500万円位（450～550万円未満）

15 600万円位（550～650万円未満）

16 700万円位（650～750万円未満）

17 800万円位（750～850万円未満）

18 900万円位（850～950万円未満）

19 1,000万円位（950～1,050万円未満）

20 1,100万円位（1,050～1,150万円未満）

21 1,200万円位（1,150～1,250万円未満）

22 1,300万円位（1,250～1,350万円未満）

23 1,400万円位（1,350～1,450万円未満）

24 1,500万円位（1,450～1,550万円未満）

25 1,600万円位（1,550～1,650万円未満）

26 1,700万円位（1,650～1,750万円未満）

27 1,800万円位（1,750～1,850万円未満）

28 1,900万円位（1,850～1,950万円未満）

29 2,000万円位（1,950～2,050万円未満）

30 2,050万円以上 （記入　約　　＊NU（2050万円以上6桁）　万円）

99 わからない
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SA Q20 では、過去1年間のあなたのお宅（あなたを含めて、生計をともにしている家族全体で）の収入は

Q20>=Q19 税込みでいくらぐらいでしたか。

年金、株式配当や臨時収入、副収入などもすべて含めてお答えください。　

1 な し

2 25万円未満

3 25～50万円未満

4 50～75万円未満

5 75～100万円未満

6 100～125万円未満

7 125～150万円未満

8 150～200万円未満

9 200～250万円未満

10 250～300万円未満

11 300～350万円未満

12 350～400万円未満

13 400～450万円未満

14 500万円位（450～550万円未満）

15 600万円位（550～650万円未満）

16 700万円位（650～750万円未満）

17 800万円位（750～850万円未満）

18 900万円位（850～950万円未満）

19 1,000万円位（950～1,050万円未満）

20 1,100万円位（1,050～1,150万円未満）

21 1,200万円位（1,150～1,250万円未満）

22 1,300万円位（1,250～1,350万円未満）

23 1,400万円位（1,350～1,450万円未満）

24 1,500万円位（1,450～1,550万円未満）

25 1,600万円位（1,550～1,650万円未満）

26 1,700万円位（1,650～1,750万円未満）

27 1,800万円位（1,750～1,850万円未満）

28 1,900万円位（1,850～1,950万円未満）

29 2,000万円位（1,950～2,050万円未満）

30 2,050万円以上 （記入　約　　＊NU（2050万円以上6桁）　万円）

99 わからない
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変数名
質問

タイプ

カテゴ
リ数

カテゴリ

no

カテゴリ

kibo5 - 5 1 特別区
2 行政区
3 市（人口20万人以上）
4 市（人口20万人未満）
5 郡部

sc1 SA 47 1 北海道
2 青森県
3 岩手県
4 宮城県
5 秋田県
6 山形県
7 福島県
8 茨城県
9 栃木県

10 群馬県
11 埼玉県
12 千葉県
13 東京都
14 神奈川県
15 新潟県
16 富山県
17 石川県
18 福井県
19 山梨県
20 長野県
21 岐阜県
22 静岡県
23 愛知県
24 三重県
25 滋賀県
26 京都府
27 大阪府
28 兵庫県
29 奈良県
30 和歌山県
31 鳥取県
32 島根県
33 岡山県
34 広島県
35 山口県
36 徳島県
37 香川県
38 愛媛県
39 高知県
40 福岡県
41 佐賀県
42 長崎県
43 熊本県
44 大分県
45 宮崎県
46 鹿児島県
47 沖縄県

sc3 SA 2 1 男性
2 女性

sc4_1
あなたのお生まれは何年ですか。（西
暦）

NU 年（自由記述）

sc4_2 あなたはいま満何歳ですか。 NU 歳（自由記述）

（居住地の都市規模5段階）

あなたは現在どちらにお住まいです
か。お住まいの都道府県をお答え下さ
い。

あなたの性別をお答え下さい。
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変数名
質問

タイプ

カテゴ
リ数

カテゴリ

no

カテゴリ

q1_1 SA 12 1 経営者、役員
2 常時雇用されている一般従業者
3 臨時雇用・パート・アルバイト
4 派遣社員
5 契約社員、嘱託
6 自営業主、自由業者
7 家族従業者
8 内職
9 無職：仕事を探している

10 無職：仕事を探していない
11 学生
12 わからない

q1_2 SA 2 1 勤務先事業内容を回答している場合1

2 わからない

q1_2_snt1_1 -事業内容（自由記述） FA 勤務先事業内容〔自由記述〕

q1_3 SA 20 1 情報通信業
2 運輸業、郵便業（郵便局以外）
3 郵便局
4 卸売業、小売業
5 金融業、保険業
6 不動産業、物品賃貸業
7 学術研究、専門・技術サービス業
8 教育、学習支援業
9 医療、福祉

10 宿泊業、飲食サービス業
11 生活関連サービス業、娯楽業
12 サービス業（７－１１以外のもの）
13 製造業
14 電気・ガス・熱供給・水道業
15 建設業
16 農業、林業、漁業
17 鉱業、採石業、砂利採取業
18 公務
19 そのほか
20 わからない

q1_3_snt19_1 19.そのほか FA そのほか（自由記述）
q1_4 SA 3 1 昭和

2 平成
3 わからない

q1_4_snt1_1
-昭和（年）

NU 昭和　年（自由記述）

q1_4_snt1_2
-昭和（月）

NU 月（自由記述）

q1_4_snt2_1
-平成（年）

NU 平成　年（自由記述）

q1_4_snt2_2
-平成（月）

NU 月（自由記述）

q1_5 SA 11 1 1人
2 2-4人
3 5-9人
4 10-29人
5 30-99人
6 100-299人
7 300-499人
8 500-999人
9 1000人以上

10 官公庁
11 わからない

あなたの現在のお仕事についてうかが
います。もし、複数のお仕事をお持ちの
場合には、主なお仕事ひとつについて
お答え下さい。／あなたがなさっている
お仕事は、大きく分けてこの中のどれに
あたりますか。

あなたの勤め先は、どのような事業を
いとなんでいますか。

その事業内容は、次の表の分類のう
ち、どれにあたりますか。派遣社員の方
は、派遣先企業についてお答えくださ
い。

あなたは、いつからそのお勤め先で働
いておられますか。

現在の従業員（働いている人）は、会社
全体で何人ぐらいですか。
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変数名
質問

タイプ

カテゴ
リ数

カテゴリ

no

カテゴリ

q1_6 SA 2 1 具体的な仕事の内容
2 わからない

q1_6_snt1_1 -具体的な仕事の内容（自由記述） FA （自由記述）
q1_7 SA 13 1 管理的な仕事

2 専門的、技術的な仕事
3 事務的な仕事
4 通信的な仕事
5 保安的な仕事
6 建築請負的な仕事
7 運輸的な仕事
8 労務的な仕事
9 販売的な仕事

10 サービス的な仕事
11 製造的な仕事
12 農林漁業の仕事
13 そのほか

q1_8 SA 5 1 おもに自分でモノを作ったり扱ったりしている

2
モノを扱うことと、人とのコミュニケーションが半々ぐら
い

3
どちらかといえば、人と接したりコミュニケーションをと
ることが多い

4 おもに人と接したりコミュニケーションをとっている

5 わからない

q1_9 SA 8 1 役職なし
2 監督、職長、班長、組長
3 係長、係長相当職
4 課長、課長相当職
5 部長、部長相当職
6 社長、重役、役員、理事
7 その他
8 わからない

q1_9_snt7_1 -その他 FA その他（自由記述）

q1_10_1 SA 2 1 （1日何時間に回答している場合１）

2 労働時間はわからない

q1_10_1_snt1_1 -１日あたりの労働時間 NU （時間／日）

q1_10_2 SA 3 1
（週何日または月何日に回答している場合1）

2
隔週勤務など、特殊なケースは具体的に記入してくだ
さい

3
週または月あたりの労働日数はわからない

q1_10_2_snt1_1 -週何日 NU （日／週）
q1_10_2_snt1_2 -月何日 NU （日／月）
q1_10_2_snt2_1 -隔週勤務など、特殊なケース FA （自由記述）
q1_11 SA 3 1 ある

2 ない
3 わからない

q1_11_snt1_1 -あるの場合（自由記述） FA （自由記述）
q1_12 SA 3 1 ある

2 ない
3 わからない

そのお仕事では、自分でモノを作ったり
扱ったりすることが多いですか、それと
も人と接したりコミュニケーションをとる
ことが多いですか。

あなたは職場でどのような仕事をしてい
ますか。

そのお仕事は次の分類のうち、どれに
あたりますか。

何かの役職についていますか。

そのお仕事をふだん１日何時間、週何
日していますか。（または月何日してい
ますか。）残業の時間も含めてくださ
い。-１日何時間

そのお仕事をする上で、かならず必要
となる資格を、なにか持っていますか。

あなたは、普通自動車運転免許を持っ
ていますか。

-週または月あたり何日

28



変数名
質問

タイプ

カテゴ
リ数

カテゴリ

no

カテゴリ

q2_1 SA 13 1 中学校

2 中学校卒業後、専門学校（専修学校）

3 職業科高校（工業、商業、農業・家政など）

4 普通科高校（普通科、理数科など）

5 高校卒業後、専門学校

6 短大・高専

7 大学の人文社会系学部（四年制）

8 大学の理工系学部（四年制）

9 大学の六年制学部（医・歯など）

10 大学院修士課程

11 大学院博士課程

12
その他・どれにあたるか判断できない（具体的な学校
名、または小学校からの通算通学年数をお答えくださ

13 わからない

q2_1_snt12_1 -12その他（自由記述） FA （自由記述）
q2_2 SA 3 1 ある

2 一度もない
3 わからない

q2_3 SA 2 1 （歳を答えている場合1）

2 わからない

q2_3_snt1_1 -満   歳（自由記述） NU （自由記述）

q2_4 SA 5 1 現在まで同じ勤め先
2 一度だけやめた
3 二度やめた
4 三度以上やめた
5 わからない

q3 SA 5 1 結婚している
2 未婚（結婚したことがない）
3 離別
4 死別
5 わからない

q3_sq1 SA 2 1 （歳を答えている場合1）
2 わからない

q3_sq1_snt1_1 -歳 NU 満　歳（自由記述）
q3_sq2 配偶者のお生まれは何年ですか。 SA 3 1 昭和

2 平成
3 わからない

q3_sq2_snt1_1 -昭和の場合 NU 昭和　年（自由記述）
q3_sq2_snt2_1 -平成の場合 NU 平成　年（自由記述）
q4 SA 8 1 中学校

2 高校
3 専門学校
4 短大・高専
5 大学
6 大学院
7 その他
8 わからない

q4_snt7_1 -8その他 のとき FA （自由記述）

あなたが最後に行かれた（または現在
行かれている）学校はつぎのどちらにあ
たりますか。中退も卒業と同じ扱いでお
答えください。

あなたは学校を卒業後、仕事に就いた
ことがありますか。

それでは最初の仕事に就かれたのは
何歳のときですか（在学中のアルバイト
は除く）。

その後、転職や退職でお仕事を離れら
れたことはありますか。ただし、同じ企
業体や自治体の中での出向、異動、転
属と休職は除いてお答えください。

あなたは現在結婚されていますか。

現在の配偶者と結婚されたのは、あな
たが何歳のときでしたか。

あなたの配偶者が最後に行かれた（ま
たは現在行かれている）学校はつぎの
どちらにあたりますか。中退も卒業と同
じ扱いでお答えください。
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変数名
質問

タイプ

カテゴ
リ数

カテゴリ

no

カテゴリ

q5_1 SA 12 1 経営者、役員
2 常時雇用されている一般従業者
3 臨時雇用・パート・アルバイト
4 派遣社員
5 契約社員、嘱託
6 自営業主、自由業者
7 家族従業者
8 内職
9 無職：仕事を探している

10 無職：仕事を探していない
11 学生
12 わからない

q5_2 SA 11 1 1人
2 2-4人
3 5-9人
4 10-29人
5 30-99人
6 100-299人
7 300-499人
8 500-999人
9 1000人以上

10 官公庁
11 わからない

q5_3 SA 8 1 役職なし
2 監督、職長、班長、組長
3 係長、係長相当職
4 課長、課長相当職
5 部長、部長相当職
6 社長、重役、役員、理事
7 その他
8 わからない

q5_3_snt7_1 -7その他 のとき FA （自由記述）

q6_1 SA 2 1 家族の人数を回答している場合1

2 わからない

q6_1_snt1_1 -家族の人数 NU （自由記述）
q6_2-1 MA 13 1 あなたご自身
q6_2-2 2 配偶者
q6_2-3 3 子ども
q6_2-4 4 子どもの配偶者
q6_2-5 5 あなたの兄弟姉妹
q6_2-6 6 あなたの父親
q6_2-7 7 あなたの母親
q6_2-8 8 配偶者の父親
q6_2-9 9 配偶者の母親
q6_2-10 10 祖父母
q6_2-11 11 あなたの孫
q6_2-12 12 その他
q6_2-13 13 わからない
q6_2_snt12_1 -12その他 のとき FA （自由記述）

あなたの配偶者の現在のお仕事につ
いてうかがいます。／その方のお仕事
は大きく分けてこの中のどれにあたりま
すか。

現在の従業員（働いている人）は、会社
全体で何人ぐらいですか。

何かの役職についていますか。

同居されているご家族は、あなたご自
身を含めて何人いらっしゃいますか
（ペットは除く）。

つぎの中から、同居されているご家族
をすべて選んでください。
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変数名
質問

タイプ

カテゴ
リ数

カテゴリ

no

カテゴリ

q7_1 SA 3 1 いる

2 いない

3 わからない

q7_2-1 MA 3 1 息子（いる場合1）
q7_2-2 2 娘（いる場合1）
q7_2-3 3 わからない
q7_2_snt1_1 -息子 のとき NU 人　（自由記述）
q7_2_snt2_1 -娘　のとき NU 人　（自由記述）
q7_3_1 SA 3 1 昭和

2 平成
3 わからない

q7_3_1_snt1_1 -１番上のお子さん／昭和のとき NU 昭和　年（自由記述）

q7_3_1_snt1_2
-１番上のお子さん／昭和のとき（月生
まれ）

NU 月（自由記述）

q7_3_1_snt2_1 -１番上のお子さん／平成のとき NU 平成　年（自由記述）

q7_3_1_snt2_2
-１番上のお子さん／平成（月生まれ）

NU 月（自由記述）

q7_3_2 SA 3 1 昭和
2 平成
3 わからない

q7_3_2_snt1_1 -１番上のお子さん／昭和のとき NU 昭和　年（自由記述）

q7_3_2_snt1_2
-１番上のお子さん／昭和のとき（月生
まれ）

NU 月（自由記述）

q7_3_2_snt2_1 -１番上のお子さん／平成のとき NU 平成　年（自由記述）

q7_3_2_snt2_2
-１番上のお子さん／平成（月生まれ）

NU 月（自由記述）

q8_1 SA 7 1 満足している
2 どちらかといえば満足している
3 どちらともいえない
4 どちらかといえば不満である
5 不満である
6 非該当
7 わからない

q8_2 SA 7 1 満足している
2 どちらかといえば満足している
3 どちらともいえない
4 どちらかといえば不満である
5 不満である
6 非該当
7 わからない

q8_3 SA 7 1 満足している
2 どちらかといえば満足している
3 どちらともいえない
4 どちらかといえば不満である
5 不満である
6 非該当
7 わからない

q8_4 SA 7 1 満足している
2 どちらかといえば満足している
3 どちらともいえない
4 どちらかといえば不満である
5 不満である
6 非該当
7 わからない

あなたはつぎのようなことがらについ
て、どの程度満足していますか。
-自分の収入（仕事をしている方のみ）

あなたはつぎのようなことがらについ
て、どの程度満足していますか。
-仕事の内容（仕事をしている方のみ）

あなたはつぎのようなことがらについ
て、どの程度満足していますか。
-自分の学歴

あなたはつぎのようなことがらについ
て、どの程度満足していますか。
-生活全般

あなたのお子さんについて、何人いらっ
しゃるかをお答えください。

１番上のお子さんと１番下のお子さんは
それぞれ何年何月生まれですか。-１番
上のお子さん

１番上のお子さんと１番下のお子さんは
それぞれ何年何月生まれですか。-１番
下のお子さん

お子さんについておたずねします。現
在、離れて暮らしておられるお子さんも
すべて含めてお答えください。／あなた
にはお子さんはいらっしゃいますか。
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変数名
質問

タイプ

カテゴ
リ数

カテゴリ

no

カテゴリ

q9 SA 6 1 よくなった
2 ややよくなった
3 変わらない
4 やや悪くなった
5 悪くなった
6 わからない

q10_1 SA 6 1 上
2 中の上
3 中の下
4 下の上
5 下の下
6 わからない

q10_2 SA 5 1 正確であると思う
2 ある程度正確であると思う
3 あまり正確ではないかもしれない
4 正確ではないかもしれない
5 わからない

q10_3_1 SA 2 1 （上の層の回答がある場合1）

2 わからない

q10_3_1_snt1_1
-上（じょう）の層は何パーセントぐらい
いると思いますか。／上の層

NU (1-100%自由記述）

q10_3_2 SA 2 1 （下の層の回答がある場合1）

2 わからない

q10_3_2_snt1_1
-下（げ）の層は何パーセントぐらいいる
と思いますか。／下の層

NU (1-100%自由記述）

q10_4 SA 11 1 1
2 2
3 3
4 4
5 5
6 6
7 7
8 8
9 9

10 10
11 わからない

q10_5 SA 5 1 正確であると思う
2 ある程度正確であると思う
3 あまり正確ではないかもしれない
4 正確ではないかもしれない
5 わからない

かりに現在の日本の社会全体を、この
リストに書いてあるように５つの層に分
けるとすれば、あなた自身はこのどれ
に入ると思いますか。

前の質問でお答えいただいた、あなた
の位置についての判断は、どれくらい
正確だと思いますか。あてはまるものを
１つ選んで下さい。

それでは、このリストに書いてあるよう
に、１から１０までの１０の層に分けると
すれば、あなた自身はどれに入ると思
いますか。

かりに、日本の社会全体のひとびとを
上、中、下の３つの層に分けるとすれ
ば、上（じょう）の層は何パーセントぐら
いいると思いますか。

かりに、日本の社会全体のひとびとを
上、中、下の３つの層に分けるとすれ
ば、／下（げ）の層は何パーセントぐら
いいると思いますか。

前の質問でお答えいただいた「日本社
会全体の中でのあなたの位置」につい
ての判断は、どれくらい正確だと思いま
すか。

あなたの生活水準は、この１０年間でど
う変わりましたか。
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変数名
質問

タイプ

カテゴ
リ数

カテゴリ

no

カテゴリ

q11_1 SA 12 1 1
2 2
3 3
4 4
5 5
6 6
7 7
8 8
9 9

10 10
11 非該当
12 わからない

q11_2 SA 12 1 1
2 2
3 3
4 4
5 5
6 6
7 7
8 8
9 9

10 10
11 非該当
12 わからない

q11_3 SA 12 1 1
2 2
3 3
4 4
5 5
6 6
7 7
8 8
9 9

10 10
11 非該当
12 わからない

q11_4 SA 12 1 1
2 2
3 3
4 4
5 5
6 6
7 7
8 8
9 9

10 10
11 非該当
12 わからない

q11_5 SA 12 1 1
2 2
3 3
4 4
5 5
6 6
7 7
8 8
9 9

10 10
11 非該当
12 わからない

-生活全般のゆとり

-財　産

それではつぎのそれぞれについて、現
代の日本社会における最高の水準を
１、最低の水準を１０とすると、現在のあ
なたご自身はどのくらいにあたると思わ
れますか。
-収　入

-職業の社会的評価（仕事をしている方
のみ）

-学　歴
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変数名
質問

タイプ

カテゴ
リ数

カテゴリ

no

カテゴリ

q12_1 SA 6 1 そう思う
2 ややそう思う
3 どちらともいえない
4 あまりそう思わない
5 そう思わない
6 わからない

q12_2 SA 6 1 そう思う
2 ややそう思う
3 どちらともいえない
4 あまりそう思わない
5 そう思わない
6 わからない

q12_3 SA 6 1 そう思う
2 ややそう思う
3 どちらともいえない
4 あまりそう思わない
5 そう思わない
6 わからない

q12_4 SA 6 1 そう思う
2 ややそう思う
3 どちらともいえない
4 あまりそう思わない
5 そう思わない
6 わからない

q12_5 SA 6 1 そう思う
2 ややそう思う
3 どちらともいえない
4 あまりそう思わない
5 そう思わない
6 わからない

q12_6 SA 6 1 そう思う
2 ややそう思う
3 どちらともいえない
4 あまりそう思わない
5 そう思わない
6 わからない

q12_7 SA 6 1 そう思う
2 ややそう思う
3 どちらともいえない
4 あまりそう思わない
5 そう思わない
6 わからない

q12_8 SA 6 1 そう思う
2 ややそう思う
3 どちらともいえない
4 あまりそう思わない
5 そう思わない
6 わからない

q12_9 SA 6 1 そう思う
2 ややそう思う
3 どちらともいえない
4 あまりそう思わない
5 そう思わない
6 わからない

q12_10 SA 6 1 そう思う
2 ややそう思う
3 どちらともいえない
4 あまりそう思わない
5 そう思わない
6 わからない

競争の自由をまもるよりも、格差をなく
していくことの方が大切だ

私は世の中の仕組みや出来事をくわし
く知っておきたい

自分の日々の暮らしの損得を離れて、
社会全体の利益を大切にすべきだ

今の日本では、大学を卒業していない
と社会に出てから不自由な思いをする

社会から何かしてもらうことを考えるよ
りも、社会のために何かをしたい

違った考え方を持った人がたくさんいる
ほうが、社会にとって望ましい

今の日本では収入の格差が大きすぎる

今後、日本で格差が広がってもかまわ
ない

チャンスが平等に与えられるなら、競争
で貧富の差がついても仕方がない

働くことは、社会に対する義務である
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変数名
質問

タイプ

カテゴ
リ数

カテゴリ

no

カテゴリ

q12_11 SA 6 1 そう思う
2 ややそう思う
3 どちらともいえない
4 あまりそう思わない
5 そう思わない
6 わからない

q12_12 SA 6 1 そう思う
2 ややそう思う
3 どちらともいえない
4 あまりそう思わない
5 そう思わない
6 わからない

q13_1 SA 6 1 そう思う
2 ややそう思う
3 どちらともいえない
4 あまりそう思わない
5 そう思わない
6 わからない

q13_2 SA 6 1 そう思う
2 ややそう思う
3 どちらともいえない
4 あまりそう思わない
5 そう思わない
6 わからない

q13_3 SA 6 1 そう思う
2 ややそう思う
3 どちらともいえない
4 あまりそう思わない
5 そう思わない
6 わからない

q13_4 SA 6 1 そう思う
2 ややそう思う
3 どちらともいえない
4 あまりそう思わない
5 そう思わない
6 わからない

q13_5 SA 6 1 そう思う
2 ややそう思う
3 どちらともいえない
4 あまりそう思わない
5 そう思わない
6 わからない

困っている人を助けることは、私にとっ
て大切なことだ

政府は豊かな人からの税金を増やして
でも、恵まれない人への福祉を充実さ
せるべきだ

人はみな自分のことだけを考えていれ
ばよく、あまり他人を心配する必要はな
い

問題を抱えている人は、誰にも頼らず
自分で解決するべきだ

恵まれない人を、進んで助けるべきだ

「宗教的な心」というものは大切だと思う

権威のある人々にはつねに敬意をはら
わなければならない
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変数名
質問

タイプ

カテゴ
リ数

カテゴリ

no

カテゴリ

q14_1 SA 5 1 そう思う
2 少しそう思う
3 あまりそう思わない
4 そう思わない
5 わからない

q14_2 SA 5 1 そう思う
2 少しそう思う
3 あまりそう思わない
4 そう思わない
5 わからない

q14_3 SA 5 1 そう思う
2 少しそう思う
3 あまりそう思わない
4 そう思わない
5 わからない

q14_4 SA 5 1 そう思う
2 少しそう思う
3 あまりそう思わない
4 そう思わない
5 わからない

q14_5 SA 5 1 そう思う
2 少しそう思う
3 あまりそう思わない
4 そう思わない
5 わからない

q14_6 SA 5 1 そう思う
2 少しそう思う
3 あまりそう思わない
4 そう思わない
5 わからない

q15 SA 10 1 家族
2 親族
3 近隣
4 友人
5 知人
6 同じ市町村
7 同じ都道府県
8 日本人
9 だれでも

10 わからない

上記の「６」の質問に答えた際に、「たい
ていの人」として誰を思いうかべました
か。もっとも近いものを一つ選んでくださ
い。

たいていの人は、人から信頼された場
合、同じようにその相手を信頼する

私は、人を信頼するほうである

ほとんどの人は他人を信頼している

ほとんどの人は基本的に善良で親切で
ある

ほとんどの人は信頼できる

ほとんどの人は基本的に正直である
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変数名
質問

タイプ

カテゴ
リ数

カテゴリ

no

カテゴリ

q16_1 SA 5 1 とても信頼している
2 少しは信頼している
3 あまり信頼していない
4 まったく信頼していない
5 わからない

q16_2 SA 5 1 とても信頼している
2 少しは信頼している
3 あまり信頼していない
4 まったく信頼していない
5 わからない

q16_3 SA 5 1 とても信頼している
2 少しは信頼している
3 あまり信頼していない
4 まったく信頼していない
5 わからない

q16_4 SA 5 1 とても信頼している
2 少しは信頼している
3 あまり信頼していない
4 まったく信頼していない
5 わからない

q16_5 SA 5 1 とても信頼している
2 少しは信頼している
3 あまり信頼していない
4 まったく信頼していない
5 わからない

q16_6 SA 5 1 とても信頼している
2 少しは信頼している
3 あまり信頼していない
4 まったく信頼していない
5 わからない

q16_7 SA 5 1 とても信頼している
2 少しは信頼している
3 あまり信頼していない
4 まったく信頼していない
5 わからない

q17_1 SA 5 1 そう思う
2 少しそう思う
3 あまりそう思わない
4 そう思わない
5 わからない

q17_2 SA 5 1 そう思う
2 少しそう思う
3 あまりそう思わない
4 そう思わない
5 わからない

q17_3 SA 5 1 そう思う
2 少しそう思う
3 あまりそう思わない
4 そう思わない
5 わからない

q17_4 SA 5 1 そう思う
2 少しそう思う
3 あまりそう思わない
4 そう思わない
5 わからない

q18 SA 7 1 持ち家（一戸建）
2 持ち家（分譲マンション）
3 借家・賃貸のアパート・マンション
4 社宅・寮・官舎
5 下宿・間借り
6 その他
7 わからない

q18_snt6_1 -その他 FA （自由記述）

何をするにつけ、知らない人とするより
も、よく知った人とするほうが安心でき
る

次にあげる１～７について、あなたはど
のくらい信頼していますか。／政府

知らない人よりも、知った人のほうが
ずっと信頼できる

次にあげる１～７について、あなたはど
のくらい信頼していますか。／市区町村
議会議員

次にあげる１～７について、あなたはど
のくらい信頼していますか。／都道府県
議会議員

次にあげる１～７について、あなたはど
のくらい信頼していますか。／国会議員

あなたの現在のお住まいは、つぎのど
れにあたりますか。

私が信頼する人間は、長くつきあってき
た相手である

一般に、長くつきあっている人は、必要
な時に助けてくれることが多い

次にあげる１～７について、あなたはど
のくらい信頼していますか。／裁判所

次にあげる１～７について、あなたはど
のくらい信頼していますか。／地方自治
体

次にあげる１～７について、あなたはど
のくらい信頼していますか。／中央官庁
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変数名
質問

タイプ

カテゴ
リ数

カテゴリ

no

カテゴリ

q19 SA 31 1 なし
2 25万円未満
3 25-50万円未満
4 50-75万円未満
5 75-100万円未満
6 100-125万円未満
7 125-150万円未満
8 150-200万円未満
9 200-250万円未満

10 250-300万円未満
11 300-350万円未満
12 350-400万円未満
13 400-450万円未満
14 500万円位（450-550万円未満）
15 600万円位（550-650万円未満）
16 700万円位（650-750万円未満）
17 800万円位（750-850万円未満）
18 900万円位（850-950万円未満）
19 1,000万円位（950-1,050万円未満）
20 1,100万円位（1,050-1,150万円未満）
21 1,200万円位（1,150-1,250万円未満）
22 1,300万円位（1,250-1,350万円未満）
23 1,400万円位（1,350-1,450万円未満）
24 1,500万円位（1,450-1,550万円未満）
25 1,600万円位（1,550-1,650万円未満）
26 1,700万円位（1,650-1,750万円未満）
27 1,800万円位（1,750-1,850万円未満）
28 1,900万円位（1,850-1,950万円未満）
29 2,000万円位（1,950-2,050万円未満）
30 2,050万円以上
31 わからない

q19_snt30_1 -2,050万円以上 NU （自由記述）
q20 SA 31 1 なし

2 25万円未満
3 25-50万円未満
4 50-75万円未満
5 75-100万円未満
6 100-125万円未満
7 125-150万円未満
8 150-200万円未満
9 200-250万円未満

10 250-300万円未満
11 300-350万円未満
12 350-400万円未満
13 400-450万円未満
14 500万円位（450-550万円未満）
15 600万円位（550-650万円未満）
16 700万円位（650-750万円未満）
17 800万円位（750-850万円未満）
18 900万円位（850-950万円未満）
19 1,000万円位（950-1,050万円未満）
20 1,100万円位（1,050-1,150万円未満）
21 1,200万円位（1,150-1,250万円未満）
22 1,300万円位（1,250-1,350万円未満）
23 1,400万円位（1,350-1,450万円未満）
24 1,500万円位（1,450-1,550万円未満）
25 1,600万円位（1,550-1,650万円未満）
26 1,700万円位（1,650-1,750万円未満）
27 1,800万円位（1,750-1,850万円未満）
28 1,900万円位（1,850-1,950万円未満）
29 2,000万円位（1,950-2,050万円未満）
30 2,050万円以上
31 わからない

q20_snt30_1 -2,050万円以上 NU （自由記述）

SA 単項選択　

MA 多項選択

FA 自由記述

NU 数値のみの自由記述

では、過去１年間のあなたのお宅（あな
たを含めて、生計をともにしている家族
全体で）の収入は、税込みでいくらぐら
いでしたか。年金、株式配当や臨時収
入、副収入などもすべて含めてお答えく
ださい。

過去１年間のあなた個人の収入は、税
込みでいくらぐらいでしたか。年金、株
式配当や臨時収入、副収入などもすべ
て含めてお答えください。
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４ 基礎集計表 
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基礎集計表の見かたについての留意点 

 
 
 

各表 1 行目の「全体」の回答数について。 
スクリーニング質問後のサブクエスチョンにおいては、「全体」の回答数は

該当回答者の計としている。つまり、全有効票数 2,839 から「全体」の回答数

を引くと非該当者（データファイルにおけるシステム欠損値）の数となる。 
スクリーニングをしていない質問の「全体」の回答数は、2,839 となる。 
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SC1

回答数 ％

2839 100.0 

1 北海道 120 4.2 

2 青森県 24 0.8 

3 岩手県 33 1.2 

4 宮城県 59 2.1 

5 秋田県 22 0.8 

6 山形県 24 0.8 

7 福島県 48 1.7 

8 茨城県 58 2.0 

9 栃木県 44 1.5 

10 群馬県 46 1.6 

11 埼玉県 168 5.9 

12 千葉県 137 4.8 

13 東京都 320 11.3 

14 神奈川県 205 7.2 

15 新潟県 57 2.0 

16 富山県 24 0.8 

17 石川県 22 0.8 

18 福井県 22 0.8 

19 山梨県 11 0.4 

20 長野県 43 1.5 

21 岐阜県 47 1.7 

22 静岡県 80 2.8 

23 愛知県 170 6.0 

24 三重県 36 1.3 

25 滋賀県 30 1.1 

26 京都府 57 2.0 

27 大阪府 187 6.6 

28 兵庫県 128 4.5 

29 奈良県 33 1.2 

30 和歌山県 23 0.8 

31 鳥取県 10 0.4 

32 島根県 12 0.4 

33 岡山県 46 1.6 

34 広島県 57 2.0 

35 山口県 35 1.2 

36 徳島県 12 0.4 

37 香川県 22 0.8 

38 愛媛県 34 1.2 

39 高知県 9 0.3 

40 福岡県 113 4.0 

41 佐賀県 23 0.8 

42 長崎県 24 0.8 

43 熊本県 48 1.7 

44 大分県 23 0.8 

45 宮崎県 24 0.8 

46 鹿児島県 35 1.2 

47 沖縄県 34 1.2 

あなたは現在どちらにお住まいですか。お住まいの都道府県をお答え下さい。（ＳＡ）

全体
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SC3

回答数 ％

2839 100.0 

1 男性 1428 50.3 

2 女性 1411 49.7 

SC4_1

回答数 ％

2839 100.0 

　平均値 1968.57 

　最小値 1952.00 

　最大値 1986.00 

SC4_2

回答数 ％

2839 100.0 

　平均値 42.43 

　最小値 25.00 

　最大値 59.00 

Q1_1

回答数 ％

2839 100.0 

1 経営者、役員 74 2.6 

2 常時雇用されている一般従業者 1253 44.1 

3 臨時雇用・パート・アルバイト 360 12.7 

4 派遣社員 59 2.1 

5 契約社員、嘱託 137 4.8 

6 自営業主、自由業者 208 7.3 

7 家族従業者 60 2.1 

8 内職 21 0.7 

9 無職：仕事を探している 225 7.9 

10 無職：仕事を探していない 424 14.9 

11 学生 18 0.6 

12 わからない 0 0.0 

あなたの現在のお仕事についてうかがいます。もし、複数のお仕事をお持ちの場合には、主なお仕事
ひとつについてお答え下さい。／あなたがなさっているお仕事は、大きく分けてこの中のどれにあた
りますか。（ＳＡ）

全体

あなたの性別をお答え下さい。（ＳＡ）

全体

あなたのお生まれは何年ですか。そして、いま満何歳ですか。／生まれ（ＮＵ）

全体

あなたのお生まれは何年ですか。そして、いま満何歳ですか。／歳（ＮＵ）

全体
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Q1_2

回答数 ％

2151 100.0 

1 （勤務先事業内容）回答がある場合 2037 94.7 

2 わからない 114 5.3 

Q1_3

回答数 ％

2151 100.0 

1 １．　情報通信業 106 4.9 

2 ２．　運輸業、郵便業（郵便局以外） 78 3.6 

3 ３．　郵便局 17 0.8 

4 ４．　卸売業、小売業 272 12.6 

5 ５．　金融業、保険業 88 4.1 

6 ６．　不動産業、物品賃貸業 39 1.8 

7 ７．　学術研究、専門・技術サービス業 62 2.9 

8 ８．　教育、学習支援業 141 6.6 

9 ９．　医療、福祉 181 8.4 

10 １０．　宿泊業、飲食サービス業 46 2.1 

11 １１．　生活関連サービス業、娯楽業 54 2.5 

12 １２．　サービス業（７－１１以外のもの） 207 9.6 

13 １３．　製造業 402 18.7 

14 １４．　電気・ガス・熱供給・水道業 22 1.0 

15 １５．　建設業 136 6.3 

16 １６．　農業、林業、漁業 23 1.1 

17 １７．　鉱業、採石業、砂利採取業 0 0.0 

18 １８．　公務 143 6.6 

19 １９．　そのほか 83 3.9 

20 ２０．　わからない 51 2.4 

Q1_4

回答数 ％

2172 100.0 

1 昭和 375 17.3 

2 平成 1716 79.0 

3 わからない 81 3.7 

Q1_4_SNT1_1

回答数 ％

375 100.0 

　平均値 55.94 

　最小値 3.00 

　最大値 64.00 

あなたは、いつからそのお勤め先で働いておられますか。（ＳＡ）

全体

あなたは、いつからそのお勤め先で働いておられますか。／昭和（年）　　（ＮＵ）

全体

あなたの勤め先は、どのような事業をいとなんでいますか。派遣社員の方は、派遣先企業についてお
答えください。（ＳＡ）

全体

その事業内容は、次の表の分類のうち、どれにあたりますか。派遣社員の方は、派遣先企業について
お答えください。（ＳＡ）

全体
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Q1_4_SNT1_2

回答数 ％

375 100.0 

　最小値 1.00 

　最大値 12.00 

Q1_4_SNT2_1

回答数 ％

1716 100.0 

　平均値 15.90 

　最小値 1.00 

　最大値 24.00 

Q1_4_SNT2_2

回答数 ％

1716 100.0 

　最小値 1.00 

　最大値 12.00 

Q1_5

回答数 ％

2151 100.0 

1 １人 127 5.9 

2 ２～４人 186 8.6 

3 ５～９人 137 6.4 

4 １０～２９人 221 10.3 

5 ３０～９９人 293 13.6 

6 １００～２９９人 244 11.3 

7 ３００～４９９人 112 5.2 

8 ５００～９９９人 117 5.4 

9 １０００人以上 436 20.3 

10 官公庁 130 6.0 

11 わからない 148 6.9 

Q1_6

回答数 ％

2172 100.0 

1 （具体的な仕事内容）回答がある場合 2066 95.1 

2 わからない 106 4.9 

あなたは職場でどのような仕事をしていますか。具体的な仕事の内容を教えてください。次の例のよ
うに仕事をする対象（人・モノ・データ）、使っている道具などを含めて、５０字以内でできるだけ
詳しく記入してください。（ＳＡ）

全体

あなたは、いつからそのお勤め先で働いておられますか。／平成（年）　　　（ＮＵ）

全体

あなたは、いつからそのお勤め先で働いておられますか。／平成（月）　　　（ＮＵ）

全体

現在の従業員（働いている人）は、会社全体で何人ぐらいですか。（ＳＡ）

全体

あなたは、いつからそのお勤め先で働いておられますか。／昭和（月）　　　（ＮＵ）

全体
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Q1_7

回答数 ％

2172 100.0 

1 管理的な仕事 223 10.3 

2 専門的、技術的な仕事 584 26.9 

3 事務的な仕事 608 28.0 

4 通信的な仕事 18 0.8 

5 保安的な仕事 19 0.9 

6 建築請負的な仕事 28 1.3 

7 運輸的な仕事 32 1.5 

8 労務的な仕事 47 2.2 

9 販売的な仕事 182 8.4 

10 サービス的な仕事 119 5.5 

11 製造的な仕事 114 5.2 

12 農林漁業の仕事 19 0.9 

13 そのほか 179 8.2 

Q1_8

回答数 ％

2172 100.0 

1 おもに自分でモノを作ったり扱ったりしている 375 17.3 

2 モノを扱うことと、人とのコミュニケーションが半々ぐらい 494 22.7 

3 どちらかといえば、人と接したりコミュニケーションをとることが多い 556 25.6 

4 おもに人と接したりコミュニケーションをとっている 637 29.3 

5 わからない 110 5.1 

Q1_9

回答数 ％

2151 100.0 

1 役職なし 1385 64.4 

2 監督、職長、班長、組長 70 3.3 

3 係長、係長相当職 185 8.6 

4 課長、課長相当職 190 8.8 

5 部長、部長相当職 90 4.2 

6 社長、重役、役員、理事 92 4.3 

7 その他 110 5.1 

8 わからない 29 1.3 

Q1_10_1

回答数 ％

2172 100.0 

1 （1日あたりの労働時間）回答がある場合 2025 93.2 

2 労働時間はわからない 147 6.8 

何かの役職についていますか。（ＳＡ）

全体

そのお仕事をふだん１日何時間、週何日していますか。（または月何日していますか。）残業の時間
も含めてください。／１日あたりの労働時間（ＳＡ）

全体

そのお仕事は次の分類のうち、どれにあたりますか。（ＳＡ）

全体

そのお仕事では、自分でモノを作ったり扱ったりすることが多いですか、それとも人と接したりコ
ミュニケーションをとることが多いですか。（ＳＡ）

全体

45



Q1_10_1_SNT1_1

回答数 ％

2025 100.0 

　平均値 8.17 

　最小値 1.00 

　最大値 24.00 

Q1_10_2

回答数 ％

2172 100.0 

1 （週または月あたりの労働日数）回答がある場合 1939 89.3 

2 隔週勤務など、特殊なケースは具体的に記入してください 57 2.6 

3 週または月あたりの労働日数はわからない 176 8.1 

Q1_10_2_SNT1_1

回答数 ％

1678 100.0 

　平均値 5.01 

　最小値 1.00 

　最大値 7.00 

Q1_10_2_SNT1_2

回答数 ％

261 100.0 

　平均値 20.60 

　最小値 1.00 

　最大値 30.00 

Q1_11

回答数 ％

2172 100.0 

1 ある 515 23.7 

2 ない 1598 73.6 

3 わからない 59 2.7 

Q1_12

回答数 ％

2172 100.0 

1 ある 2039 93.9 

2 ない 132 6.1 

3 わからない 1 0.0 

そのお仕事をする上で、かならず必要となる資格を、なにか持っていますか。（ＳＡ）

全体

あなたは、普通自動車運転免許を持っていますか。（ＳＡ）

全体

そのお仕事をふだん１日何時間、週何日していますか。（または月何日していますか。）残業の時間
も含めてください。／週または月あたりの労働日数（ＳＡ）

全体

そのお仕事をふだん１日何時間、週何日していますか。（または月何日していますか。）残業の時間
も含めてください。／週または月あたりの労働日数／週（ＮＵ）

全体

そのお仕事をふだん１日何時間、週何日していますか。（または月何日していますか。）残業の時間
も含めてください。／週または月あたりの労働日数／月（ＮＵ）

全体

そのお仕事をふだん１日何時間、週何日していますか。（または月何日していますか。）残業の時間
も含めてください。／１日あたりの労働時間／１日（ＮＵ）

全体
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Q2_1

回答数 ％

2839 100.0 

1 中学校 30 1.1 

2 中学校卒業後、専門学校（専修学校） 16 0.6 

3 職業科高校（工業、商業、農業・家政など） 250 8.8 

4 普通科高校（普通科、理数科など） 344 12.1 

5 高校卒業後、専門学校 515 18.1 

6 短大・高専 355 12.5 

7 大学の人文社会系学部（四年制） 813 28.6 

8 大学の理工系学部（四年制） 327 11.5 

9 大学の六年制学部（医・歯など） 17 0.6 

10 大学院修士課程 117 4.1 

11 大学院博士課程 28 1.0 

12
その他・どれにあたるか判断できない
（具体的な学校名、または小学校からの通算通学年数をお答えください）

27 1.0 

13 わからない 0 0.0 

Q2_2

回答数 ％

2839 100.0 

1 ある 2714 95.6 

2 一度もない 118 4.2 

3 わからない 7 0.2 

Q2_3

回答数 ％

2714 100.0 

1 （初職就労年齢）回答がある場合 2675 98.6 

2 わからない 39 1.4 

Q2_3_SNT1_1

回答数 ％

2675 100.0 

　平均値 20.94 

　最小値 15.00 

　最大値 51.00 

Q2_4

回答数 ％

2714 100.0 

1 現在まで同じ勤め先 609 22.4 

2 一度だけやめた 710 26.2 

3 二度やめた 543 20.0 

4 三度以上やめた 814 30.0 

5 わからない 38 1.4 

その後、転職や退職でお仕事を離れられたことはありますか。ただし、同じ企業体や自治体の中での
出向、異動、転属と休職は除いてお答えください。（ＳＡ）

全体

あなたは学校を卒業後、仕事に就いたことがありますか。（ＳＡ）

全体

それでは最初の仕事に就かれたのは何歳のときですか（在学中のアルバイトは除く）。（ＳＡ）

全体

それでは最初の仕事に就かれたのは何歳のときですか（在学中のアルバイトは除く）。／満（ＮＵ）

全体

あなたが最後に行かれた（または現在行かれている）学校はつぎのどちらにあたりますか。中退も卒
業と同じ扱いでお答えください。（ＳＡ）

全体
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Q3

回答数 ％

2839 100.0 

1 結婚している 1893 66.7 

2 未婚（結婚したことがない） 772 27.2 

3 離別 152 5.4 

4 死別 21 0.7 

5 わからない 1 0.0 

Q3_SQ1

回答数 ％

1893 100.0 

1 （現在の配偶者との婚姻時年齢）回答がある場合 1876 99.1 

2 わからない 17 0.9 

Q3_SQ1_SNT1_1

回答数 ％

1876 100.0 

　平均値 28.31 

　最小値 18.00 

　最大値 57.00 

Q3_SQ2

回答数 ％

1893 100.0 

1 昭和 1874 99.0 

2 平成 3 0.2 

3 わからない 16 0.8 

Q3_SQ2_SNT1_1

回答数 ％

1874 100.0 

　平均値 41.52 

　最小値 16.00 

　最大値 63.00 

Q3_SQ2_SNT2_1

回答数 ％

3 100.0 

　平均値 5.33 

　最小値 2.00 

　最大値 9.00 

配偶者のお生まれは何年ですか。／平成（ＮＵ）

全体

現在の配偶者と結婚されたのは、あなたが何歳のときでしたか。／満（ＮＵ）

全体

配偶者のお生まれは何年ですか。（ＳＡ）

全体

配偶者のお生まれは何年ですか。／昭和（ＮＵ）

全体

あなたは現在結婚されていますか。（ＳＡ）

全体

現在の配偶者と結婚されたのは、あなたが何歳のときでしたか。（ＳＡ）

全体
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Q4

回答数 ％

1893 100.0 

1 中学校 32 1.7 

2 高校 605 32.0 

3 専門学校 249 13.2 

4 短大・高専 250 13.2 

5 大学 675 35.7 

6 大学院 68 3.6 

7 その他 3 0.2 

8 わからない 11 0.6 

Q5_1

回答数 ％

1893 100.0 

1 経営者、役員 93 4.9 

2 常時雇用されている一般従業者 876 46.3 

3 臨時雇用・パート・アルバイト 294 15.5 

4 派遣社員 17 0.9 

5 契約社員、嘱託 48 2.5 

6 自営業主、自由業者 104 5.5 

7 家族従業者 71 3.8 

8 内職 14 0.7 

9 無職：仕事を探している 65 3.4 

10 無職：仕事を探していない 296 15.6 

11 学生 2 0.1 

12 わからない 13 0.7 

Q5_2

回答数 ％

1503 100.0 

1 １人 64 4.3 

2 ２～４人 114 7.6 

3 ５～９人 113 7.5 

4 １０～２９人 145 9.6 

5 ３０～９９人 178 11.8 

6 １００～２９９人 138 9.2 

7 ３００～４９９人 50 3.3 

8 ５００～９９９人 59 3.9 

9 １０００人以上 235 15.6 

10 官公庁 86 5.7 

11 わからない 321 21.4 

現在の従業員（働いている人）は、会社全体で何人ぐらいですか。（ＳＡ）

全体

あなたの配偶者が最後に行かれた（または現在行かれている）学校はつぎのどちらにあたりますか。
中退も卒業と同じ扱いでお答えください。（ＳＡ）

全体

あなたの配偶者の現在のお仕事についてうかがいます。／その方のお仕事は大きく分けてこの中のど
れにあたりますか。（ＳＡ）

全体
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Q5_3

回答数 ％

1503 100.0 

1 役職なし 851 56.6 

2 監督、職長、班長、組長 62 4.1 

3 係長、係長相当職 112 7.5 

4 課長、課長相当職 118 7.9 

5 部長、部長相当職 97 6.5 

6 社長、重役、役員、理事 90 6.0 

7 その他 48 3.2 

8 わからない 125 8.3 

Q6_1

回答数 ％

2839 100.0 

1 （同居家族人数）回答がある場合 2825 99.5 

2 わからない 14 0.5 

Q6_1_SNT1_1

回答数 ％

2825 100.0 

　平均値 3.13 

　最小値 1.00 

　最大値 58.00 

Q6_2

回答数 ％

2839 100.0 

1 あなたご自身 2825 99.5 

2 配偶者 1840 64.8 

3 子ども 1402 49.4 

4 子どもの配偶者 10 0.4 

5 あなたの兄弟姉妹 203 7.2 

6 あなたの父親 454 16.0 

7 あなたの母親 610 21.5 

8 配偶者の父親 65 2.3 

9 配偶者の母親 112 3.9 

10 祖父母 83 2.9 

11 あなたの孫 18 0.6 

12 その他 45 1.6 

13 わからない 14 0.5 

ご家族についておたずねします。／同居されているご家族は、あなたご自身を含めて何人いらっしゃ
いますか（ペットは除く）。／家族の人数（ＮＵ）

全体

ご家族についておたずねします。／つぎの中から、同居されているご家族をすべて選んでください。
（ＭＡ）

全体

何かの役職についていますか。（ＳＡ）

全体

ご家族についておたずねします。／同居されているご家族は、あなたご自身を含めて何人いらっしゃ
いますか（ペットは除く）。（ＳＡ）

全体
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Q7_1

回答数 ％

2839 100.0 

1 いる 1637 57.7 

2 いない 1196 42.1 

3 わからない 6 0.2 

Q7_2

回答数 ％

1637 100.0 

1 息子 1188 72.6 

2 娘 1112 67.9 

3 わからない 3 0.2 

Q7_2_SNT1_1

回答数 ％

1188 100.0 

　平均値 1.40 

　最小値 1.00 

　最大値 5.00 

Q7_2_SNT2_1

回答数 ％

1112 100.0 

　平均値 1.37 

　最小値 1.00 

　最大値 8.00 

Q7_3_1

回答数 ％

1634 100.0 

1 昭和 510 31.2 

2 平成 1109 67.9 

3 わからない 15 0.9 

Q7_3_1_SNT1_1

回答数 ％

510 100.0 

　平均値 58.34 

　最小値 14.00 

　最大値 64.00 

１番上のお子さんと１番下のお子さんはそれぞれ何年何月生まれですか。／１番上のお子さん（Ｓ
Ａ）

全体

１番上のお子さんと１番下のお子さんはそれぞれ何年何月生まれですか。／１番上のお子さん／昭和
（年）　　　（ＮＵ）

全体

あなたのお子さんについて、何人いらっしゃるかをお答えください。（ＭＡ）

全体

あなたのお子さんについて、何人いらっしゃるかをお答えください。／息子（ＮＵ）

全体

あなたのお子さんについて、何人いらっしゃるかをお答えください。／娘（ＮＵ）

全体

お子さんについておたずねします。現在、離れて暮らしておられるお子さんもすべて含めてお答えく
ださい。／あなたにはお子さんはいらっしゃいますか。（ＳＡ）

全体
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Q7_3_1_SNT1_2

回答数 ％

510 100.0 

　最小値 1.00 

　最大値 12.00 

Q7_3_1_SNT2_1

回答数 ％

1109 100.0 

　平均値 11.44 

　最小値 1.00 

　最大値 24.00 

Q7_3_1_SNT2_2

回答数 ％

1109 100.0 

　最小値 1.00 

　最大値 12.00 

Q7_3_2

回答数 ％

1163 100.0 

1 昭和 244 21.0 

2 平成 904 77.7 

3 わからない 15 1.3 

Q7_3_2_SNT1_1

回答数 ％

244 100.0 

　平均値 59.98 

　最小値 52.00 

　最大値 64.00 

Q7_3_2_SNT1_2

回答数 ％

244 100.0 

　最小値 1.00 

　最大値 12.00 

１番上のお子さんと１番下のお子さんはそれぞれ何年何月生まれですか。／１番下のお子さん／昭和
（年）　　　（ＮＵ）

全体

１番上のお子さんと１番下のお子さんはそれぞれ何年何月生まれですか。／１番下のお子さん／昭和
（月）　　　（ＮＵ）

全体

１番上のお子さんと１番下のお子さんはそれぞれ何年何月生まれですか。／１番上のお子さん／平成
（年）　　　（ＮＵ）

全体

１番上のお子さんと１番下のお子さんはそれぞれ何年何月生まれですか。／１番上のお子さん／平成
（月）　　　（ＮＵ）

全体

１番上のお子さんと１番下のお子さんはそれぞれ何年何月生まれですか。／１番下のお子さん（Ｓ
Ａ）

全体

１番上のお子さんと１番下のお子さんはそれぞれ何年何月生まれですか。／１番上のお子さん／昭和
（月）　　　（ＮＵ）

全体
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Q7_3_2_SNT2_1

回答数 ％

904 100.0 

　平均値 11.25 

　最小値 1.00 

　最大値 24.00 

Q7_3_2_SNT2_2

回答数 ％

904 100.0 

　最小値 1.00 

　最大値 12.00 

Q8_1

回答数 ％

2839 100.0 

1 満足している 314 11.1 

2 どちらかといえば満足している 1218 42.9 

3 どちらともいえない 592 20.9 

4 どちらかといえば不満である 442 15.6 

5 不満である 271 9.5 

6 非該当 0 0.0 

7 わからない 2 0.1 

Q8_2

回答数 ％

2839 100.0 

1 満足している 428 15.1 

2 どちらかといえば満足している 970 34.2 

3 どちらともいえない 852 30.0 

4 どちらかといえば不満である 387 13.6 

5 不満である 192 6.8 

6 非該当 0 0.0 

7 わからない 10 0.4 

Q8_3

回答数 ％

2839 100.0 

1 満足している 203 7.2 

2 どちらかといえば満足している 863 30.4 

3 どちらともいえない 556 19.6 

4 どちらかといえば不満である 335 11.8 

5 不満である 205 7.2 

6 非該当 667 23.5 

7 わからない 10 0.4 

あなたはつぎのようなことがらについて、どの程度満足していますか。／仕事の内容（仕事をしてい
る方のみ）（ＳＡ）

全体

１番上のお子さんと１番下のお子さんはそれぞれ何年何月生まれですか。／１番下のお子さん／平成
（月）　　　（ＮＵ）

全体

あなたはつぎのようなことがらについて、どの程度満足していますか。／生活全般（ＳＡ）

全体

あなたはつぎのようなことがらについて、どの程度満足していますか。／自分の学歴（ＳＡ）

全体

１番上のお子さんと１番下のお子さんはそれぞれ何年何月生まれですか。／１番下のお子さん／平成
（年）　　　（ＮＵ）

全体
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Q8_4

回答数 ％

2839 100.0 

1 満足している 93 3.3 

2 どちらかといえば満足している 445 15.7 

3 どちらともいえない 546 19.2 

4 どちらかといえば不満である 609 21.5 

5 不満である 469 16.5 

6 非該当 667 23.5 

7 わからない 10 0.4 

Q9

回答数 ％

2839 100.0 

1 よくなった 188 6.6 

2 ややよくなった 432 15.2 

3 変わらない 958 33.7 

4 やや悪くなった 673 23.7 

5 悪くなった 569 20.0 

6 わからない 19 0.7 

Q10_1

回答数 ％

2839 100.0 

1 上 15 0.5 

2 中の上 528 18.6 

3 中の下 1214 42.8 

4 下の上 778 27.4 

5 下の下 223 7.9 

6 わからない 81 2.9 

Q10_2

回答数 ％

2839 100.0 

1 正確であると思う 244 8.6 

2 ある程度正確であると思う 1414 49.8 

3 あまり正確ではないかもしれない 801 28.2 

4 正確ではないかもしれない 136 4.8 

5 わからない 244 8.6 

Q10_3_1

回答数 ％

2839 100.0 

1 （回答がある場合／上の層） 2319 81.7 

2 わからない 520 18.3 

つぎのことがらについてお答えください。／かりに現在の日本の社会全体を、このリストに書いてあ
るように５つの層に分けるとすれば、あなた自身はこのどれに入ると思いますか。（ＳＡ）

全体

つぎのことがらについてお答えください。／前の質問でお答えいただいた「日本社会全体の中でのあ
なたの位置」についての判断は、どれくらい正確だと思いますか。あてはまるものを１つ選んで下さ
い。（ＳＡ）

全体

かりに、日本の社会全体のひとびとを上、中、下の３つの層に分けるとすれば、／上（じょう）の層
は何パーセントぐらいいると思いますか。（ＳＡ）

全体

あなたはつぎのようなことがらについて、どの程度満足していますか。／自分の収入（仕事をしてい
る方のみ）（ＳＡ）

全体

あなたの生活水準は、この１０年間でどう変わりましたか。（ＳＡ）

全体
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Q10_3_1_SNT1_1

回答数 ％

2319 100.0 

　平均値 13.64 

　最小値 0.00 

　最大値 95.00 

Q10_3_2

回答数 ％

2839 100.0 

1 （回答がある場合／下の層） 2281 80.3 

2 わからない 558 19.7 

Q10_3_2_SNT1_1

回答数 ％

2281 100.0 

　平均値 34.61 

　最小値 1.00 

　最大値 100.00 

Q10_4

回答数 ％

2839 100.0 

1 １ 9 0.3 

2 ２ 20 0.7 

3 ３ 168 5.9 

4 ４ 428 15.1 

5 ５ 468 16.5 

6 ６ 518 18.2 

7 ７ 539 19.0 

8 ８ 385 13.6 

9 ９ 114 4.0 

10 １０ 67 2.4 

11 わからない 123 4.3 

Q10_5

回答数 ％

2839 100.0 

1 正確であると思う 212 7.5 

2 ある程度正確であると思う 1369 48.2 

3 あまり正確ではないかもしれない 835 29.4 

4 正確ではないかもしれない 146 5.1 

5 わからない 277 9.8 

それでは、このリストに書いてあるように、１から１０までの１０の層に分けるとすれば、あなた自
身はどれに入ると思いますか。（ＳＡ）

全体

前の質問でお答えいただいた、あなたの位置についての判断は、どれくらい正確だと思いますか。あ
てはまるものを１つ選んで下さい。（ＳＡ）

全体

かりに、日本の社会全体のひとびとを上、中、下の３つの層に分けるとすれば、／上（じょう）の層
は何パーセントぐらいいると思いますか。／上の層（ＮＵ）

全体

かりに、日本の社会全体のひとびとを上、中、下の３つの層に分けるとすれば、／下（げ）の層は何
パーセントぐらいいると思いますか。（ＳＡ）

全体

かりに、日本の社会全体のひとびとを上、中、下の３つの層に分けるとすれば、／下（げ）の層は何
パーセントぐらいいると思いますか。／下の層（ＮＵ）

全体
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Q11_1

回答数 ％

2839 100.0 

1 1 21 0.7 

2 2 26 0.9 

3 3 125 4.4 

4 4 301 10.6 

5 5 393 13.8 

6 6 341 12.0 

7 7 516 18.2 

8 8 443 15.6 

9 9 253 8.9 

10 10 314 11.1 

11 非該当 0 0.0 

12 わからない 106 3.7 

Q11_2

回答数 ％

2839 100.0 

1 1 24 0.8 

2 2 79 2.8 

3 3 234 8.2 

4 4 370 13.0 

5 5 605 21.3 

6 6 478 16.8 

7 7 480 16.9 

8 8 325 11.4 

9 9 133 4.7 

10 10 53 1.9 

11 非該当 0 0.0 

12 わからない 58 2.0 

Q11_3

回答数 ％

2839 100.0 

1 1 20 0.7 

2 2 44 1.5 

3 3 133 4.7 

4 4 265 9.3 

5 5 528 18.6 

6 6 411 14.5 

7 7 309 10.9 

8 8 234 8.2 

9 9 96 3.4 

10 10 41 1.4 

11 非該当 667 23.5 

12 わからない 91 3.2 

それではつぎのそれぞれについて、現代の日本社会における最高の水準を１、最低の水準を１０とす
ると、現在のあなたご自身はどのくらいにあたると思われますか。／学　歴（ＳＡ）

全体

それではつぎのそれぞれについて、現代の日本社会における最高の水準を１、最低の水準を１０とす
ると、現在のあなたご自身はどのくらいにあたると思われますか。／職業の社会的評価（仕事をして
いる方のみ）（ＳＡ）

全体

それではつぎのそれぞれについて、現代の日本社会における最高の水準を１、最低の水準を１０とす
ると、現在のあなたご自身はどのくらいにあたると思われますか。／収　入（ＳＡ）

全体
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Q11_4

回答数 ％

2839 100.0 

1 1 20 0.7 

2 2 48 1.7 

3 3 101 3.6 

4 4 249 8.8 

5 5 440 15.5 

6 6 372 13.1 

7 7 430 15.1 

8 8 433 15.3 

9 9 317 11.2 

10 10 343 12.1 

11 非該当 0 0.0 

12 わからない 86 3.0 

Q11_5

回答数 ％

2839 100.0 

1 1 22 0.8 

2 2 47 1.7 

3 3 151 5.3 

4 4 339 11.9 

5 5 510 18.0 

6 6 457 16.1 

7 7 454 16.0 

8 8 410 14.4 

9 9 236 8.3 

10 10 153 5.4 

11 非該当 0 0.0 

12 わからない 60 2.1 

Q12_1

回答数 ％

2839 100.0 

1 そう思う 578 20.4 

2 ややそう思う 1196 42.1 

3 どちらともいえない 608 21.4 

4 あまりそう思わない 298 10.5 

5 そう思わない 142 5.0 

6 わからない 17 0.6 

それではつぎのそれぞれについて、現代の日本社会における最高の水準を１、最低の水準を１０とす
ると、現在のあなたご自身はどのくらいにあたると思われますか。／生活全般のゆとり（ＳＡ）

全体

あなたはつぎのような意見についてそう思いますか、それともそうは思いませんか。あてはまるもの
をお答えください。／働くことは、社会に対する義務である（ＳＡ）

全体

それではつぎのそれぞれについて、現代の日本社会における最高の水準を１、最低の水準を１０とす
ると、現在のあなたご自身はどのくらいにあたると思われますか。／財　産（ＳＡ）

全体
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Q12_2

回答数 ％

2839 100.0 

1 そう思う 409 14.4 

2 ややそう思う 1308 46.1 

3 どちらともいえない 755 26.6 

4 あまりそう思わない 258 9.1 

5 そう思わない 92 3.2 

6 わからない 17 0.6 

Q12_3

回答数 ％

2839 100.0 

1 そう思う 158 5.6 

2 ややそう思う 642 22.6 

3 どちらともいえない 1220 43.0 

4 あまりそう思わない 607 21.4 

5 そう思わない 195 6.9 

6 わからない 17 0.6 

Q12_4

回答数 ％

2839 100.0 

1 そう思う 77 2.7 

2 ややそう思う 261 9.2 

3 どちらともいえない 880 31.0 

4 あまりそう思わない 1008 35.5 

5 そう思わない 596 21.0 

6 わからない 17 0.6 

Q12_5

回答数 ％

2839 100.0 

1 そう思う 465 16.4 

2 ややそう思う 1006 35.4 

3 どちらともいえない 828 29.2 

4 あまりそう思わない 403 14.2 

5 そう思わない 112 3.9 

6 わからない 25 0.9 

あなたはつぎのような意見についてそう思いますか、それともそうは思いませんか。あてはまるもの
をお答えください。／競争の自由をまもるよりも、格差をなくしていくことの方が大切だ（ＳＡ）

全体

あなたはつぎのような意見についてそう思いますか、それともそうは思いませんか。あてはまるもの
をお答えください。／今後、日本で格差が広がってもかまわない（ＳＡ）

全体

あなたはつぎのような意見についてそう思いますか、それともそうは思いませんか。あてはまるもの
をお答えください。／今の日本では収入の格差が大きすぎる（ＳＡ）

全体

あなたはつぎのような意見についてそう思いますか、それともそうは思いませんか。あてはまるもの
をお答えください。／チャンスが平等に与えられるなら、競争で貧富の差がついても仕方がない（Ｓ
Ａ）

全体
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Q12_6

回答数 ％

2839 100.0 

1 そう思う 378 13.3 

2 ややそう思う 1233 43.4 

3 どちらともいえない 1023 36.0 

4 あまりそう思わない 153 5.4 

5 そう思わない 32 1.1 

6 わからない 20 0.7 

Q12_7

回答数 ％

2839 100.0 

1 そう思う 191 6.7 

2 ややそう思う 953 33.6 

3 どちらともいえない 1321 46.5 

4 あまりそう思わない 268 9.4 

5 そう思わない 92 3.2 

6 わからない 14 0.5 

Q12_8

回答数 ％

2839 100.0 

1 そう思う 256 9.0 

2 ややそう思う 784 27.6 

3 どちらともいえない 871 30.7 

4 あまりそう思わない 685 24.1 

5 そう思わない 220 7.7 

6 わからない 23 0.8 

Q12_9

回答数 ％

2839 100.0 

1 そう思う 87 3.1 

2 ややそう思う 504 17.8 

3 どちらともいえない 1475 52.0 

4 あまりそう思わない 585 20.6 

5 そう思わない 155 5.5 

6 わからない 33 1.2 

あなたはつぎのような意見についてそう思いますか、それともそうは思いませんか。あてはまるもの
をお答えください。／自分の日々の暮らしの損得を離れて、社会全体の利益を大切にすべきだ（Ｓ
Ａ）

全体

あなたはつぎのような意見についてそう思いますか、それともそうは思いませんか。あてはまるもの
をお答えください。／違った考え方を持った人がたくさんいるほうが、社会にとって望ましい（Ｓ
Ａ）

全体

あなたはつぎのような意見についてそう思いますか、それともそうは思いませんか。あてはまるもの
をお答えください。／社会から何かしてもらうことを考えるよりも、社会のために何かをしたい（Ｓ
Ａ）

全体

あなたはつぎのような意見についてそう思いますか、それともそうは思いませんか。あてはまるもの
をお答えください。／今の日本では、大学を卒業していないと社会に出てから不自由な思いをする
（ＳＡ）

全体
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Q12_10

回答数 ％

2839 100.0 

1 そう思う 421 14.8 

2 ややそう思う 1373 48.4 

3 どちらともいえない 835 29.4 

4 あまりそう思わない 171 6.0 

5 そう思わない 28 1.0 

6 わからない 11 0.4 

Q12_11

回答数 ％

2839 100.0 

1 そう思う 50 1.8 

2 ややそう思う 352 12.4 

3 どちらともいえない 1113 39.2 

4 あまりそう思わない 838 29.5 

5 そう思わない 463 16.3 

6 わからない 23 0.8 

Q12_12

回答数 ％

2839 100.0 

1 そう思う 115 4.1 

2 ややそう思う 368 13.0 

3 どちらともいえない 1165 41.0 

4 あまりそう思わない 655 23.1 

5 そう思わない 449 15.8 

6 わからない 87 3.1 

Q13_1

回答数 ％

2839 100.0 

1 そう思う 229 8.1 

2 ややそう思う 1339 47.2 

3 どちらともいえない 1025 36.1 

4 あまりそう思わない 185 6.5 

5 そう思わない 44 1.5 

6 わからない 17 0.6 

あなたはつぎのような意見についてそう思いますか、それともそうは思いませんか。あてはまるもの
をお答えください。／「宗教的な心」というものは大切だと思う（ＳＡ）

全体

あなたはつぎのような意見についてそう思いますか、それともそうは思いませんか。あてはまるもの
をお答えください。／恵まれない人を、進んで助けるべきだ（ＳＡ）

全体

あなたはつぎのような意見についてそう思いますか、それともそうは思いませんか。あてはまるもの
をお答えください。／私は世の中の仕組みや出来事をくわしく知っておきたい（ＳＡ）

全体

あなたはつぎのような意見についてそう思いますか、それともそうは思いませんか。あてはまるもの
をお答えください。／権威のある人々にはつねに敬意をはらわなければならない（ＳＡ）

全体
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Q13_2

回答数 ％

2839 100.0 

1 そう思う 42 1.5 

2 ややそう思う 270 9.5 

3 どちらともいえない 861 30.3 

4 あまりそう思わない 1180 41.6 

5 そう思わない 477 16.8 

6 わからない 9 0.3 

Q13_3

回答数 ％

2839 100.0 

1 そう思う 183 6.4 

2 ややそう思う 1062 37.4 

3 どちらともいえない 1282 45.2 

4 あまりそう思わない 229 8.1 

5 そう思わない 59 2.1 

6 わからない 24 0.8 

Q13_4

回答数 ％

2839 100.0 

1 そう思う 21 0.7 

2 ややそう思う 88 3.1 

3 どちらともいえない 555 19.5 

4 あまりそう思わない 1216 42.8 

5 そう思わない 936 33.0 

6 わからない 23 0.8 

Q13_5

回答数 ％

2839 100.0 

1 そう思う 421 14.8 

2 ややそう思う 930 32.8 

3 どちらともいえない 1029 36.2 

4 あまりそう思わない 329 11.6 

5 そう思わない 112 3.9 

6 わからない 18 0.6 

あなたはつぎのような意見についてそう思いますか、それともそうは思いませんか。あてはまるもの
をお答えください。／困っている人を助けることは、私にとって大切なことだ（ＳＡ）

全体

あなたはつぎのような意見についてそう思いますか、それともそうは思いませんか。あてはまるもの
をお答えください。／人はみな自分のことだけを考えていればよく、あまり他人を心配する必要はな
い（ＳＡ）

全体

あなたはつぎのような意見についてそう思いますか、それともそうは思いませんか。あてはまるもの
をお答えください。／政府は豊かな人からの税金を増やしてでも、恵まれない人への福祉を充実させ
るべきだ（ＳＡ）

全体

あなたはつぎのような意見についてそう思いますか、それともそうは思いませんか。あてはまるもの
をお答えください。／問題を抱えている人は、誰にも頼らず自分で解決するべきだ（ＳＡ）

全体
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Q14_1

回答数 ％

2839 100.0 

1 そう思う 150 5.3 

2 少しそう思う 1060 37.3 

3 あまりそう思わない 1094 38.5 

4 そう思わない 471 16.6 

5 わからない 64 2.3 

Q14_2

回答数 ％

2839 100.0 

1 そう思う 86 3.0 

2 少しそう思う 1018 35.9 

3 あまりそう思わない 1198 42.2 

4 そう思わない 459 16.2 

5 わからない 78 2.7 

Q14_3

回答数 ％

2839 100.0 

1 そう思う 125 4.4 

2 少しそう思う 1294 45.6 

3 あまりそう思わない 983 34.6 

4 そう思わない 378 13.3 

5 わからない 59 2.1 

Q14_4

回答数 ％

2839 100.0 

1 そう思う 65 2.3 

2 少しそう思う 897 31.6 

3 あまりそう思わない 1295 45.6 

4 そう思わない 482 17.0 

5 わからない 100 3.5 

Q14_5

回答数 ％

2839 100.0 

1 そう思う 251 8.8 

2 少しそう思う 1500 52.8 

3 あまりそう思わない 800 28.2 

4 そう思わない 248 8.7 

5 わからない 40 1.4 

あなたはつぎのような意見についてそう思いますか、それともそうは思いませんか。あてはまるもの
をお答えください。／ほとんどの人は他人を信頼している（ＳＡ）

全体

あなたはつぎのような意見についてそう思いますか、それともそうは思いませんか。あてはまるもの
をお答えください。／私は、人を信頼するほうである（ＳＡ）

全体

あなたはつぎのような意見についてそう思いますか、それともそうは思いませんか。あてはまるもの
をお答えください。／ほとんどの人は基本的に正直である（ＳＡ）

全体

あなたはつぎのような意見についてそう思いますか、それともそうは思いませんか。あてはまるもの
をお答えください。／ほとんどの人は信頼できる（ＳＡ）

全体

あなたはつぎのような意見についてそう思いますか、それともそうは思いませんか。あてはまるもの
をお答えください。／ほとんどの人は基本的に善良で親切である（ＳＡ）

全体
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Q14_6

回答数 ％

2839 100.0 

1 そう思う 373 13.1 

2 少しそう思う 1569 55.3 

3 あまりそう思わない 634 22.3 

4 そう思わない 188 6.6 

5 わからない 75 2.6 

Q15

回答数 ％

2839 100.0 

1 家族 358 12.6 

2 親族 63 2.2 

3 近隣 168 5.9 

4 友人 460 16.2 

5 知人 340 12.0 

6 同じ市町村 37 1.3 

7 同じ都道府県 9 0.3 

8 日本人 852 30.0 

9 だれでも 496 17.5 

10 わからない 56 2.0 

Q16_1

回答数 ％

2839 100.0 

1 とても信頼している 22 0.8 

2 少しは信頼している 472 16.6 

3 あまり信頼していない 1326 46.7 

4 まったく信頼していない 815 28.7 

5 わからない 204 7.2 

Q16_2

回答数 ％

2839 100.0 

1 とても信頼している 25 0.9 

2 少しは信頼している 904 31.8 

3 あまり信頼していない 1319 46.5 

4 まったく信頼していない 465 16.4 

5 わからない 126 4.4 

上記の「６」の質問に答えた際に、「たいていの人」として誰を思いうかべましたか。もっとも近い
ものを一つ選んでください。（ＳＡ）

全体

次にあげる１～７について、あなたはどのくらい信頼していますか。／中央官庁（ＳＡ）

全体

次にあげる１～７について、あなたはどのくらい信頼していますか。／地方自治体（ＳＡ）

全体

あなたはつぎのような意見についてそう思いますか、それともそうは思いませんか。あてはまるもの
をお答えください。／たいていの人は、人から信頼された場合、同じようにその相手を信頼する（Ｓ
Ａ）

全体
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Q16_3

回答数 ％

2839 100.0 

1 とても信頼している 10 0.4 

2 少しは信頼している 329 11.6 

3 あまり信頼していない 1152 40.6 

4 まったく信頼していない 1279 45.1 

5 わからない 69 2.4 

Q16_4

回答数 ％

2839 100.0 

1 とても信頼している 172 6.1 

2 少しは信頼している 1381 48.6 

3 あまり信頼していない 853 30.0 

4 まったく信頼していない 272 9.6 

5 わからない 161 5.7 

Q16_5

回答数 ％

2839 100.0 

1 とても信頼している 5 0.2 

2 少しは信頼している 187 6.6 

3 あまり信頼していない 1096 38.6 

4 まったく信頼していない 1470 51.8 

5 わからない 81 2.9 

Q16_6

回答数 ％

2839 100.0 

1 とても信頼している 6 0.2 

2 少しは信頼している 336 11.8 

3 あまり信頼していない 1280 45.1 

4 まったく信頼していない 1059 37.3 

5 わからない 158 5.6 

Q16_7

回答数 ％

2839 100.0 

1 とても信頼している 8 0.3 

2 少しは信頼している 479 16.9 

3 あまり信頼していない 1240 43.7 

4 まったく信頼していない 956 33.7 

5 わからない 156 5.5 

次にあげる１～７について、あなたはどのくらい信頼していますか。／都道府県議会議員（ＳＡ）

全体

次にあげる１～７について、あなたはどのくらい信頼していますか。／市区町村議会議員（ＳＡ）

全体

次にあげる１～７について、あなたはどのくらい信頼していますか。／政府（ＳＡ）

全体

次にあげる１～７について、あなたはどのくらい信頼していますか。／裁判所（ＳＡ）

全体

次にあげる１～７について、あなたはどのくらい信頼していますか。／国会議員（ＳＡ）

全体
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Q17_1

回答数 ％

2839 100.0 

1 そう思う 619 21.8 

2 少しそう思う 1615 56.9 

3 あまりそう思わない 464 16.3 

4 そう思わない 60 2.1 

5 わからない 81 2.9 

Q17_2

回答数 ％

2839 100.0 

1 そう思う 712 25.1 

2 少しそう思う 1680 59.2 

3 あまりそう思わない 358 12.6 

4 そう思わない 47 1.7 

5 わからない 42 1.5 

Q17_3

回答数 ％

2839 100.0 

1 そう思う 589 20.7 

2 少しそう思う 1533 54.0 

3 あまりそう思わない 534 18.8 

4 そう思わない 93 3.3 

5 わからない 90 3.2 

Q17_4

回答数 ％

2839 100.0 

1 そう思う 684 24.1 

2 少しそう思う 1452 51.1 

3 あまりそう思わない 519 18.3 

4 そう思わない 88 3.1 

5 わからない 96 3.4 

あなたはつぎのような意見についてそう思いますか、それともそうは思いませんか。あてはまるもの
をお答えください。／何をするにつけ、知らない人とするよりも、よく知った人とするほうが安心で
きる（ＳＡ）

全体

あなたはつぎのような意見についてそう思いますか、それともそうは思いませんか。あてはまるもの
をお答えください。／一般に、長くつきあっている人は、必要な時に助けてくれることが多い（Ｓ
Ａ）

全体

あなたはつぎのような意見についてそう思いますか、それともそうは思いませんか。あてはまるもの
をお答えください。／私が信頼する人間は、長くつきあってきた相手である（ＳＡ）

全体

あなたはつぎのような意見についてそう思いますか、それともそうは思いませんか。あてはまるもの
をお答えください。／知らない人よりも、知った人のほうがずっと信頼できる（ＳＡ）

全体
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Q18

回答数 ％

2839 100.0 

1 持ち家（一戸建） 1512 53.3 

2 持ち家（分譲マンション） 373 13.1 

3 借家・賃貸のアパート・マンション 820 28.9 

4 社宅・寮・官舎 92 3.2 

5 下宿・間借り 9 0.3 

6 その他 30 1.1 

7 わからない 3 0.1 

Q19

回答数 ％

2839 100.0 

1 なし 345 12.2 

2 ２５万円未満 205 7.2 

3 ２５～５０万円未満 64 2.3 

4 ５０～７５万円未満 78 2.7 

5 ７５～１００万円未満 165 5.8 

6 １００～１２５万円未満 113 4.0 

7 １２５～１５０万円未満 71 2.5 

8 １５０～２００万円未満 132 4.6 

9 ２００～２５０万円未満 141 5.0 

10 ２５０～３００万円未満 160 5.6 

11 ３００～３５０万円未満 153 5.4 

12 ３５０～４００万円未満 134 4.7 

13 ４００～４５０万円未満 174 6.1 

14 ５００万円位（４５０～５５０万円未満） 227 8.0 

15 ６００万円位（５５０～６５０万円未満） 169 6.0 

16 ７００万円位（６５０～７５０万円未満） 134 4.7 

17 ８００万円位（７５０～８５０万円未満） 103 3.6 

18 ９００万円位（８５０～９５０万円未満） 37 1.3 

19 １，０００万円位（９５０～１，０５０万円未満） 37 1.3 

20 １，１００万円位（１，０５０～１，１５０万円未満） 24 0.8 

21 １，２００万円位（１，１５０～１，２５０万円未満） 13 0.5 

22 １，３００万円位（１，２５０～１，３５０万円未満） 7 0.2 

23 １，４００万円位（１，３５０～１，４５０万円未満） 5 0.2 

24 １，５００万円位（１，４５０～１，５５０万円未満） 8 0.3 

25 １，６００万円位（１，５５０～１，６５０万円未満） 3 0.1 

26 １，７００万円位（１，６５０～１，７５０万円未満） 2 0.1 

27 １，８００万円位（１，７５０～１，８５０万円未満） 1 0.0 

28 １，９００万円位（１，８５０～１，９５０万円未満） 1 0.0 

29 ２，０００万円位（１，９５０～２，０５０万円未満） 3 0.1 

30 ２，０５０万円以上 5 0.2 

31 わからない 125 4.4 

あなたの現在のお住まいは、つぎのどれにあたりますか。（ＳＡ）

全体

過去１年間のあなた個人の収入は、税込みでいくらぐらいでしたか。年金、株式配当や臨時収入、副
収入などもすべて含めてお答えください。（ＳＡ）

全体
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Q19_SNT30_1

回答数 ％

4 100.0 

　平均値 10800.00 

　最小値 2200.00 

　最大値 28000.00 

Q20

回答数 ％

2839 100.0 

1 なし 25 0.9 

2 ２５万円未満 17 0.6 

3 ２５～５０万円未満 5 0.2 

4 ５０～７５万円未満 13 0.5 

5 ７５～１００万円未満 17 0.6 

6 １００～１２５万円未満 15 0.5 

7 １２５～１５０万円未満 19 0.7 

8 １５０～２００万円未満 63 2.2 

9 ２００～２５０万円未満 90 3.2 

10 ２５０～３００万円未満 121 4.3 

11 ３００～３５０万円未満 132 4.6 

12 ３５０～４００万円未満 159 5.6 

13 ４００～４５０万円未満 199 7.0 

14 ５００万円位（４５０～５５０万円未満） 331 11.7 

15 ６００万円位（５５０～６５０万円未満） 300 10.6 

16 ７００万円位（６５０～７５０万円未満） 234 8.2 

17 ８００万円位（７５０～８５０万円未満） 218 7.7 

18 ９００万円位（８５０～９５０万円未満） 122 4.3 

19 １，０００万円位（９５０～１，０５０万円未満） 137 4.8 

20 １，１００万円位（１，０５０～１，１５０万円未満） 45 1.6 

21 １，２００万円位（１，１５０～１，２５０万円未満） 70 2.5 

22 １，３００万円位（１，２５０～１，３５０万円未満） 32 1.1 

23 １，４００万円位（１，３５０～１，４５０万円未満） 26 0.9 

24 １，５００万円位（１，４５０～１，５５０万円未満） 39 1.4 

25 １，６００万円位（１，５５０～１，６５０万円未満） 9 0.3 

26 １，７００万円位（１，６５０～１，７５０万円未満） 8 0.3 

27 １，８００万円位（１，７５０～１，８５０万円未満） 3 0.1 

28 １，９００万円位（１，８５０～１，９５０万円未満） 3 0.1 

29 ２，０００万円位（１，９５０～２，０５０万円未満） 11 0.4 

30 ２，０５０万円以上 14 0.5 

31 わからない 362 12.8 

では、過去１年間のあなたのお宅（あなたを含めて、生計をともにしている家族全体で）の収入は、
税込みでいくらぐらいでしたか。年金、株式配当や臨時収入、副収入などもすべて含めてお答えくだ
さい。（ＳＡ）

全体

過去１年間のあなた個人の収入は、税込みでいくらぐらいでしたか。年金、株式配当や臨時収入、副
収入などもすべて含めてお答えください。／２，０５０万円以上（ＮＵ）

全体

67



Q20_SNT30_1

回答数 ％

7 100.0 

　平均値 5828.57 

　最小値 2100.00 

　最大値 20000.00 

では、過去１年間のあなたのお宅（あなたを含めて、生計をともにしている家族全体で）の収入は、
税込みでいくらぐらいでしたか。年金、株式配当や臨時収入、副収入などもすべて含めてお答えくだ
さい。／２，０５０万円以上（ＮＵ）

全体
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